График публичного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории города Куртамыша 2018-2022 годы»

Администрации города Куртамыша извещает о проведении публичного обсуждения проекта муниципальной программы  "Формирование комфортной городской среды на территории города Куртамыша на 2018-2022 годы".
Срок проведения публичного обсуждения проекта - с 15 августа 2017 года по 25 сентября 2017 года.
Проект муниципальной  программы  размещен на  официальном сайте  города Куртамыша в сети интернет в разделе Комфортная городская среда.  
Предложения и замечания к проекту программы принимаются в письменной форме до 22 сентября  2017 года по адресу: г. Куртамыш, ул. 22 Партсъезда,  д. 44,  каб. 11., в рабочие дни с 9-00 до 17-00 (перерыв с 12-00 до 13-00).
Также предложения и замечания к проекту программы можно направить по  электронной почте kurtamysh-gorod@yandex.ru.
26 сентября  2017 года планируется проведение публичных общественных обсуждений проекта муниципальной программы "Формирование комфортной городской среды  на территории города Куртамыша на 2018-2022 годы». О точном времени и месте проведения общественных обсуждений будет сообщено дополнительно на официальном сайте Администрации города Куртамыша.
Предложения  и  замечания,  поступившие  в  отношении проекта  муниципальной программы,  носят  рекомендательный характер.







