О работе с обращениями граждан

Работа с обращениями граждан регулируется Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Курганской области от 06.12.2006 г. № 203 «О порядке рассмотрения обращений граждан в Курганской области».

Все обращения должны учитываться и объективно рассматриваться должностными лицами в установленные сроки.  
Ответ заявителю должен содержать конкретную и четкую информацию по всем вопросам, поставленным в письме: что и кем будет сделано, в какие сроки.

Если жалобу, просьбу или предложение невозможно положительно разрешить, то должен быть аргументированный отказ.

В случае устного ответа на обращение исполнителем составляется и прикладывается к письму справка, в которой указывается: какие меры приняты, когда, кем и кому дан устный ответ, удовлетворен ли заявитель ответом. Если письмо рассматривалось с выездом на место, это обязательно надо указать.

Если сроки исполнения не укладываются в месяц, заявителю дан ответ, обещание берется на повторный контроль. По истечении указанной даты исполнитель вновь сообщает о проделанной работе.

Обращения граждан рассматриваются в возможно короткие сроки, но не более  пятнадцати дней,  а требующие дополнительного изучения и проверки – в срок не более одного месяца со дня их регистрации в первой инстанции.

В случае необходимости провёрки, истребования дополнительных материалов либо принятия других мер срок рассмотрения обращения может быть продлен главой администрации по предложению лица, рассматривающего жалобу. Для этого необходима письменная резолюция.

Общий срок рассмотрения обращения не может превышать двух месяцев, за исключением случаев, когда материалы, необходимые для принятия решения и ответа автору, рассматриваются в суде. В таких случаях общий срок рассмотрения обращения продлевается на весь период судебного разбирательства.

В случае продления сроков рассмотрения обращений граждан орган или должностное лицо, рассматривающее обращение, извещает об этом обратившихся граждан в трехдневный срок.

Не рассматриваются обращения, содержащие нецензурные выражения или нечитаемый текст, а также анонимные обращения граждан.

Письменные обращения граждан считаются разрешенными, если рассмотрены все поставленные в них вопросы и приняты необходимые меры, а заявителю дан ответ.

