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1. Состояние нормативно - правового регулирования
В соответствии со ст.72 Земельного Кодекса РФ -  муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования осуществляется органами местного самоуправления. 

Администрацией города Куртамыша для осуществления  контроля были разработаны нормативные документы - Положение о муниципальном земельном контроле на территории города Куртамыша, утвержденное решением Куртамышской городской Думы  от 27 февраля  2014 года № 14, распоряжение Главы города от 30 декабря 2011 года  № 37-р «О назначении уполномоченного должностного лица по осуществлению муниципального земельного контроля при проведении проверок соблюдения земельного законодательства» и руководствуясь статьями 35, 44 Устава города Куртамыша, распоряжение Главы города от 30 декабря 2011 года  № 37-р «О назначении уполномоченного должностного лица по осуществлению муниципального земельного контроля при проведении проверок соблюдения земельного законодательства» и руководствуясь статьями 35, 44 Устава города Куртамыша.  
Была проведена антикоррупционная экспертиза представленного проекта решения Куртамышской городской Думы. В данном документе коррупциогенных факторов не выявлено.

Положение было размещено на официальном интернет – сайте Администрации города Куртамыша  и опубликовано в  информационном бюллетене «Куртамышский район: Официально».

2. Организация муниципального земельного контроля
        Муниципальный земельный  контроль на территории города Куртамыша  осуществляет Администрация города Куртамыша 

      Уполномоченным на проведение  земельного контроля на территории города Куртамыша  является ведущий специалист Администрации города Куртамыша, Муниципальный инспектор, осуществляющий муниципальный земельный контроль на территории города Куртамыша  

     Для осуществления функций муниципального земельного контроля  могут привлекаться эксперты и экспертные организации, наделенные полномочиями в соответствии с действующим законодательством.

    Муниципальный инспектор на территории города Куртамыша осуществляет контроль за:

- соблюдением требований по использованию земель;

- соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

- соблюдением порядка переуступки права пользования землей;

- представлением достоверных сведений о состоянии земель;

- своевременным выполнением обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых, строительных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в т.ч. работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;

- использованием земельных участков по целевому назначению;

- выполнением требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы;

- исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственным инспектором;

- наличием и сохранностью межевых знаков границ земельных участков;

- выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.

     Главным инструментом взаимодействия и регулирования деятельности различных субъектов земельного контроля  на территории города Куртамыша является процедура заключения  соглашений  о взаимодействии и сотрудничестве. В настоящее время действует соглашение о взаимодействии с Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии по Курганской области.
      Основными задачами заключения соглашений являются:

      - исключение дублирования деятельности посредством рационального распределения объектов и функций контроля;

      - мобилизация сил при пресечении комплексных правонарушений.

В соответствии с Положением о муниципальном земельном контроле на территории города Куртамыша, при осуществлении муниципального земельного контроля ведущий специалист Администрации города Куртамыша, Муниципальный инспектор, осуществляющий муниципальный земельный контроль на территории города Куртамыша   взаимодействует    с Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии по Курганской области. Взаимодействие выражается  в направлении актов, материалов по результатам проведенных проверок при наличии доказательств, свидетельствующих о земельном правонарушении.
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля
Финансирование специалиста осуществляется  за счет средств городского бюджета.

Отдельной строки в  городском бюджете, предусматривающей расходы на осуществление муниципального земельного контроля нет.

 Муниципальным земельным контролем в 2015 году занимался 1 специалист.
Мероприятия по повышению квалификации специалиста в 2015 году не проводились.

4. Проведение  муниципального земельного контроля
      В 2015 году было обследовано 13 земельных участков.  

Выявлено 3 нарушения:

· самовольное занятие земельных участков;

· не целевое использование земельных участков;

В 2015 году проведено 13 плановых проверок. 
5. Действия органов муниципального земельного контроля по пресечению обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Материалы по выявленным нарушения были направлены в:

·  в Куртамышский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Курганской области;
6. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
Анализ  проводимой работы показывает, что муниципальный  земельный контроль является эффективной мерой при управлении земельными ресурсами  и представляет собой комплекс мероприятий по контролю за использованием земель на территории города Куртамыша. В результате проводимых мероприятий  формируется информационная база по эффективному использованию земельных участков.

Как показывает анализ, наиболее распространенными стали факты самовольного захвата земельных участков. 

7. Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля
         Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:
 - систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.
Ведущий специалист
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