Информация на заседание Куртамышской городской Думы

«О ходе реализации решения Куртамышской городской Думы от 25.09.2014 № 12 «Об утверждении Программы социально-экономического развития города Куртамыша на 2015 и среднесрочную перспективу до 2017 года»

«Программа социально-экономического развития города Куртамыша на 2015 год и среднесрочную перспективу до 2017 года» разработана в соответствии с Уставом города, в разрезе отраслей материальной и социальной сферы и принята решением городской Думой № 12 от 25 сентября 2014 года. В каждом разделе определены основные проблемы, поставлены задачи, которые необходимо решать в 2015 году и среднесрочную перспективу до 2017 года», предусмотрен механизм реализации поставленных задач и определены критерии реализации намеченного, то есть ожидаемые результаты от выполнения Программы.

         В плане мероприятий социально-экономического развития города Куртамыша на 2015 год и среднесрочную перспективу до 2017 года»  разделе организация благоустройства территории города Куртамыша произведены следующие расходы по состоянию на 1 августа 2015 года:

 - на   оплату электроэнергии сетей уличного освещения – 1585 тыс. руб., для приобретения хозяйственного инвентаря (лампочки, стартеры и т.д.) – 59 тыс.руб., содержание сетей уличного освещения в технически исправном состоянии 176 тыс. руб.

             По состоянию на 01.08.2015 г. оплата за потребленную тепловую энергию произведена   в полном объеме. 

На содержание, строительство дорог общего пользования на 01.08.15г. израсходовано  – 1855 тыс. руб., в том числе на установку знаков 140 тыс. руб., дорожная разметка – 43 тыс.руб.; ямочный ремонт -  72 тыс. руб.; обработка проезжих частей ПГМ – 70 тыс.руб.; услуги автогрейдера (планировка грунтовых дорог, расчистка колейности в зимний период) - 700 тыс. руб., содержание мостовых сооружений 87 тыс.руб., очистка дорог от снега 370 тыс. руб.; ремонт по ул. Педагогическая 250 тыс.руб.; ремонт по ул. Югова – 95 тыс.руб.

Озеленение 7 тыс. руб. 

Содержание мест захоронений  126 тыс. руб.,  услуги по учету и регистрации захоронений  84 тыс. руб.

Содержание общественных колодцев – 100 тыс. руб., 

Прием и захоронение ТБО – 96 тыс. руб.;

Вывоз ТБО   – 387 тыс. руб.; вывоз снега, мусора  – 286 тыс. руб.;

Очистка площади, тротуаров  от снега, мусора, ремонт лав   320 тыс. руб.;

уборка несанкционированных свалок – 150 тыс. руб.

Прочее благоустройство города (погрузка мусора, снега; установка сцены, монтаж баннеров) – 256 тыс. руб.

Транспортные услуги – 52 тыс.руб.

Произведен ремонт квартиры на 148 тыс. руб.

Оплата услуг специалиста по начислению, учету  и взиманию платы за проживание в муниципальном жилищном фонде 86 тыс. руб.

Разработаны схемы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения на сумму 200 тыс.руб.

Произведена оплата работ по благоустройству территории захоронения и размещения отходов за счет средств областного бюджета 898 тыс.руб.

Физическая культура, спорт и отдых жителей израсходовано на проведение мероприятий, приобретение кубков, медалей – 73 тыс.руб.

 Создание условий для организации культурного досуга населения израсходовано на проведение городских праздников 290 тыс. руб., членские взносы в Ассоциацию Совет муниципальных образований 25 тыс. руб.

Налог на имущество организаций – 677 тыс. руб., транспортный налог – 77 тыс. руб., земельный налог – 220 тыс. руб.

Дорожный фонд (областной) освоен на сегодняшний день в сумме 2 млн. 834 тыс. руб.

                                              Финансы и налоговая политика

                  Собственные доходы за 7 месяцев 2015 года при плановых назначениях 23061 тыс. руб. исполнены в сумме  14099 тыс. руб. или 61,1 %,  что составило 120,7 % к уровню 2014 года за аналогичный период. 

      Ежедневно проводится анализ поступления и расходования бюджетных средств.                                       
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                             Управление муниципальным имуществом

              На проведение технической инвентаризации, оформление муниципальной собственности, проведение межевания земельных участков, проведение независимой оценки муниципального имущества из городского бюджета израсходовано 30 тыс. руб.

           Ведется работа по оформлению, приватизации бесхозных земельных участков и муниципального жилья.

           Сформирована очередь на предоставление жилых помещений малоимущим гражданам социального найма.

         Размещение муниципального заказа путем проведения  конкурсов, аукционов, запросов котировок и иными установленными законодательством РФ способами  размещения заказов Администрация города в 2015 году провела 10 котировок  на сумму 1 276 197,68 рублей,  22 аукциона в электронном виде на  сумму 24 897 582,07 рублей

Помощник Главы по финансовым вопросам                                    Барковская И.В.
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