О реализации мер по противодействию коррупции на территории города Куртамыша в 2013 году
В настоящее время одной из угроз национальной безопасности Российской Федерации является коррупция.   Наличие коррупционных проявлений затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации национальной экономики, вызывает тревогу и недоверие населения к государственным институтам.  В целях искоренения названного асоциального явления в Российской Федерации создана законодательная база противодействия коррупции, приняты соответствующие организационные меры по предупреждению коррупции и активизирована деятельность правоохранительных органов по борьбе с ней.

В 2013 году был принят план мероприятий по противодействию коррупции в городе Куртамыше, согласно которого  приняты меры по правовому обеспечению противодействия коррупции:  организована работа по разработке и принятию правовых актов, направленных на противодействие коррупции на территории города Куртамыша.

         Сделать работу функциональных органов Администрации города  еще более прозрачной и конкретизировать их полномочия призваны административные регламенты предоставления муниципальных услуг.

 В целях выполнения мер по совершенствованию муниципального управления в целях предупреждения коррупции  в 2013 году продолжалась работа по разработке и утверждению всех административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления муниципальных услуг.  Разработаны и размещены на официальном сайте Администрации города Куртамыша 36 административных регламентов оказания муниципальных услуг.

            В целях проведения общественной независимой антикоррупционной экспертизы  все проекты административных регламентов и другие НПА размещаются на официальном сайте Администрации  города Куртамыша для публичного обсуждения и внесения изменений и дополнений. 

         В 2013 году проведено 3 заседания  комиссии по противодействию коррупции при Администрации города Куртамыша. Организовано взаимодействие с прокуратурой Куртамышского района. Проекты нормативных правовых актов и просто правовые акты направляются в прокуратуру Куртамышского района  для проведения правовой экспертизы с целью выявления коррупциогенных факторов. 

           В рамках  внедрения антикоррупционных механизмов в систему кадровой работы  организуются и проводятся выборочные проверки соблюдения муниципальными служащими обязанностей, запретов и ограничений, установленных действующим законодательством.  Так же в мае  этого года будет организована проверка достоверности персональных данных, подлинности документов об образовании, сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и иных сведений, представляемых  муниципальными служащими Администрации города Куртамыша.

           На 03.03.2014 года  все муниципальные служащие (10 чел.) сдали сведения  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, на себя и членов своих семей за 2013 год, 
я  как выборное должностное лицо так же предоставил сведения на себя и супругу.     
  30 апреля данные сведения будут размещены на сайте Администрации города.

           В соответствии  с требованиями Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» обеспечивается функционирование «телефона доверия», Интернет-сайта, позволяющих гражданам сообщать об известных им фактах коррупции со стороны муниципальных служащих Администрации города Куртамыша или задать вопрос Главе города.

             В течение 2013 года обращений граждан по фактам коррупции в Администрацию города Куртамыша не  поступало. Не поступало на эту тему сообщений  и на сайт, и по электронной почте и Интернет-приемной. 

            Каждый гражданин имеет возможность беспрепятственно сообщить в органы местного самоуправления города Куртамыша об имевших место коррупционных проявлениях (как в письменной, так и в устной форме). В этих  рамках  Администрацией города  осуществлялась работа «горячей линии» на сайте  и «телефона доверия 2-06-13» для приема сообщений граждан о фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих города Куртамыша или превышения ими служебных полномочий.

