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ОБЩАЯ  ЧАСТЬ

Проект выполнен по заказу Администрации Куртамышского района в соответствии с:

· заданием на разработку проекта «Генеральный план г. Куртамыш и Градостроительное зонирование территорий города», утвержденным Главой Куртамышского района;

· Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 г №190-ФЗ.

Необходимость разработки Генерального плана города обусловлена тем, что Генплан города, разработанный в 1985 году, устарел и не отвечает современным условиям хозяйствования, предопределенным развитием рыночной экономики, появлением различных форм собственности и не может служить основой для разработки нормативно-правовых документов, направленных на регулирование отношений между административными органами и частными субъектами в сфере использования недвижимости и строительства.

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ ст. 18 «Генеральный план – документ территориального планирования городских и сельских поселений».

Содержательно «Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий городских и сельских поселений, зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию».

В соответствии с назначением основного градостроительного документа в Генеральном плане города определяются:

· развитие территории города с учетом особенностей социально-экономического развития, природно-климатических условий, численности населения города;

· зоны различного функционального назначения и ограничения на использование территорий указанных зон;

· меры по защите территорий города от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по развитию инженерной, транспортной и социальной инфраструктур; сохранению и воспроизводству природно-ландшафтного комплекса города; улучшению условий проживания населения на проектируемой территории;

· территории резерва для развития города».

Исходя из вышеизложенного, основная цель работы – разработка социально-ориентированного градостроительного документа – Генерального плана, реализация которого предполагает формирование благоприятной среды жизнедеятельности.             Проект Генерального плана разработан в соответствии со СНиП 11-04-2003 г. «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации», СНиП и СанПиН в области градостроительства. Разработка проекта основывается на комплексе исходных материалов законодательного, проектного и нормативного характера, статистических данных.    Кроме того, работа опирается на различные, ранее утвержденные документы прогнозного характера, статьи, отчеты по тематике современного подхода обеспечения устойчивого развития города.

Основные из них:

· Генеральный план г. Куртамыша, (институт «ЛенГИПРОГОР», 1985 г.);

· Программа социально-экономического развития г. Куртамыша на 2008 год и среднесрочную перспективу до 2010 года.


В проекте рассмотрены основные предпосылки, пути обеспечения архитектурно-планировочными средствами устойчивого социально-экономического состояния города.

Расчетные сроки проекта:

Исходный год – 2007 г.

I очередь – 2015 г.

Расчетный срок – достижение численности населения – до 20 тыс. человек (предположительно 2025-2030 годы).

Генеральный план является основой для комплексного решения вопросов инженерного, транспортного, социально-экономического развития города; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон и земельных участков; для последующей разработки целевых программ.

1.  ГОРОД  В СИСТЕМЕ РАССЕЛЕНИЯ

Город Куртамыш расположен в юго-западной части Западно-Сибирской равнины, в 88 км к юго-западу от областного центра – г. Кургана и в 52 км от ж/д станции г. Юргамыш на Транссибирской железнодорожной магистрали Москва-Владивосток. Куртамыш – центр Куртамышского района, в состав которого  помимо города входят 58 сельских населенных пунктов. 

Ближайщие к городу наиболее крупные населенные пункты Куртамышского района – Пушкино, Долговка, Косулино, Клоктухино, Новокалиновка, населенные пункты Юргамышского муниципального района – Гагарье, Скоблино и т. д.

Связь города с населенными пунктами осуществляется сетью областных, местных автодорог различной технической характеристики. 

2. ОБОСНОВАНИЕ ВАРИАНТОВ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ

Для положительного решения задач выбора направлений территориального развития (преобразования территорий) города, исходя из приоритетов социального и природоохранного характера и на базе экономического потенциала, город имеет следующие предпосылки:

· благоприятные природно-климатические условия;

· расположение в системе межрегиональных транспортных коммуникаций;

· благоприятная экологическая обстановка на большей части территории города;

· достаточность территориальных и трудовых ресурсов для целей развития города;

· значительный рекреационный потенциал территории (наличие лесных массивов, водных объектов, природных, исторических и культурных достопримечатель-ностей);

· благоприятные условия для развития сельского хозяйства; рыбного хозяйства.

Наряду с этим, сдерживающими развитие города моментами являются:

· комплекс проблем, связанных с экономикой (конкурентоспособность, структура экономики, состояние основных фондов, занятость населения и т. д.);

· проблема обеспечения населения города водой питьевого качества.

2.1 ТЕРРИТОРИЯ  ГОРОДА

Территория города в пределах городской черты составляет 96,7 км2, в том числе застроенная территория –14,59 га (15,1%), незастроенные пространства занимают 82,11 км2 (84,9% от всей площади). Состав земель в границах города: территории жилых зон - 5,55 км2 (5,7%), общественно-деловых – 0,4 км2 (0,4%); производственные территории – 1,74 км2 (1,8%), территории инженерных и транспортных инфраструктур – 5,43 км2 (5,6%), рекреационные – 26,48 км2 (27,4%), сельскохозяйственного использования – 28,16 км2 (29,1%); специального назначения – 0,38 км2 (0,4%), иные – 28,56 км2 (29,6%).

Анализ современного использования территории города свидетельствует о наличии значительных территорий природно-рекреационного назначения (водные объекты, леса, луга) и земель сельскохозяйственного использования, составляющих около 86 % площади города. Относительно благоприятные и свободные от застройки территории для жилищно-гражданского строительства имеются в северо-западной и  юго-западной частях города.

Таким образом, при достаточных территориальных ресурсах город ограничен в выборе направлений территориального развития: развитие городской застройки возможно лишь в северном, западном и юго-западном направлениях.

2.2  НАСЕЛЕНИЕ

Численность населения города на 1 января 2007 года составила 17,9 тыс. чел. 

Расчетным сроком  разрабатываемого Генплана принимается достижение численности населения города 20,0 тыс. чел, в т. ч. на 1 очередь – 2015 г. – 17,9 тыс. чел., (на основе прогнозов возможных демографических изменений, заложенных в  «Концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ», Минэконом-развития России, 2007 год).

По численности населения на расчетный срок г. Куртамыш по-прежнему будет входить в группу «Малые города». 

2.3  КОМПЛЕКСНАЯ ОЦЕНКА ТЕРРИТОРИИ

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ и СНиП П-04-2003г. устанавливаются следующие ограничения на использование территории населенного пункта:

· санитарные, защитные и санитарно-защитные зоны;

· специальные зоны (охранные зоны коммуникаций и сооружений, в т. ч. санитарно-защитные полосы водоводов);

· территории, подверженные воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (нарушенные территории, заболоченные, зоны подтопления-затопления грунтовыми водами).

Указанные ограничения приведены на чертеже "Опорный план. Комплексная оценка территории", М 1: 10 000.

Размещение жилой застройки не производится:

· на участках, расположенных в специальных, санитарных, защитных и санитарно-защитных зонах.

Дифференцированное изучение территории является основой для ее комплексной градостроительной оценки, в результате которой выявляются участки (площадки), пригодные для дальнейшего освоения и исключаемые из застройки или других видов функционального использования.

Комплексная оценка антропогенных и природных факторов позволяет учесть их влияние на качество природной и создаваемой градостроительной среды и прогнозировать возможное улучшение условий, при застройке территории и ее эксплуатации.

Таким образом, при принятии градостроительных решений по застройке  территорий следует руководствоваться картой – схемой ограничений.

2.4 ВАРИАНТЫ  ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Исходя из природных особенностей местности и сложившейся ситуации в городе, основными направлениями дальнейшего территориального развития являются:

· развитие жилых и общественных территорий для удовлетворения потребностей населения города в жилищном строительстве, в социальной, инженерно-транспортной инфраструктурах;

· территориальное обеспечение для развития малого и среднего бизнеса (с привлечением их к созданию социальной, инженерно-транспортной инфраструктур), для размещения экологически чистых производств;

· развитие природного комплекса (лесопарков, парков, скверов, бульваров);

· развитие туристской инфраструктуры, рекреационных объектов;

· осуществление мероприятий по повышению уровня санитарного, экологического состояния города,  по предупреждению чрезвычайных ситуации природного и техногенного характера, рекультивации нарушенных территорий. 

Вариантом территориального развития города могут быть:

· открытая разработка месторождений полезных ископаемых, находящихся на территории города (снижение экологического благополучия);

· размещение других экологически грязных производств.

При любых вариантах территориального развития города предусматривается обеспечение населения социальной, инженерно-транспортной инфраструктурами.

3. ОБОСНОВАНИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ

3.1 ПЛАНИРОВОЧНАЯ  И  АРХИТЕКТУРНО-ПРОСТРАНСТВЕННАЯ СТРУКТУРА  ГОРОДА

Организующей основой городского пространства являются природно-экологический и урбанизированный каркасы территории города. Первый выполняет природоохранную функцию, второй является основой общественной и производственной функции города.

Природно-экологический каркас города составляют река Куртамыш, с организованным  на ней городским водохранилищем, многочисленные притоки – речки, ручьи, пруды, березовые и сосновые леса в окрестностях города и на его территории. 

Городской центр, система транспортных магистралей, главных улиц, площадей, градостроительных узлов и примагистральных территорий образуют урбанизированный планировочный и архитектурно-пространственный каркас города.

Сам город отличается ясностью, четкостью, компактностью плана. С северо-запада на юг его территорию  пересекает река Куртамыш, которая служит условной границей двух планировочных районов города: Северного и Южного.

И тот и другой районы «скроены» по единому принципу: 

- доминирующий тип жилой застройки — усадебный; 

- небольшие по размерам кварталы  застройки, разделенные прямоугольной  сеткой улиц, ориентированы на реку, речки, ручьи;

- производственные зоны сформированы за пределами жилой застройки: в Северном районе - на стыке основных въездных магистралей в город со стороны областного центра г. Кургана и г. Юргамыша, а в Южном районе — в двух зонах: в юго-восточном секторе - на выходе улиц Космодемьянской и Луговой к дороге на Обанино-Каменное и на месторождении глин (Кирпичный завод), а в юго-западном секторе — по дороге на Альменево.

        Там, где  река круто меняет свое направление с западного на южное, на высоком берегу ее излучины исторически сформировалась центральная часть  города, структура которой  имеет более регулярный характер.

Здесь проходит главная улица города — ( улицы Конституции — Ленина -  ХХП партсъезда) на единственном участке  приобретая  диагональное начертание,    она  подводит к большой центральной площади города  - площади Революции со зданиями администрации, Дома культуры, краеведческого музея. Именно в этом районе многое говорит об истории города: сохранившиеся 2-х этажные каменные здания, Петро-Павловская церковь, памятники знаменитым землякам и др. 

Основная направленность разработки архитектурно-пространственной организации территории города  заключается в максимальной поддержке и развитии исторической и географической специфики города, что в совокупности и составляет своеобразие Куртамыша, а также разрешении наиболее острых проблем планировочной организации территории города.

 Генеральным планом предлагается идея максимального планировочного и архитектурно-пространственного раскрытия города на реку Куртамыш, городской пруд, речку Плоскую, Холодный ручей, большой массив соснового бора, сохранившегося в теле города – с одной стороны, с другой – сомасштабную природному окружению и масштабу самого города застройку.

Основу композиции города образует большое зеркало городского пруда, река Куртамыш с притоками, вдоль которых формируется система лесопарков, лугопарков, парков, скверов, бульваров: они служат тем водно-зеленым стержнем, вокруг которого формируются кварталы новой коттеджной и существующей  застройки.

Архитектурно-пространственная организация урбанизированного каркаса  направлена на поддержание общей композиционной идеи и предусматривает зрительное акцентирование его характерных элементов – ансамбля главной площади, фронтальной застройки главных общественных улиц, раскрытие их на водно-зеленый диаметр города. 

Генеральный план предусматривает:

· усиление роли исторического центра города в кольце улиц: К. Маркса – Свердловская – Ленина как культурного и общественного символа города с реконструкцией застройки и строительством зданий общественного назначения;

· строительство двух больших районов новой коттеджной застройки (одного – к западу от дороги на Маслово и далее к городскому пруду и второго – по дороге на Белоногово). В целях создания для жителей этих районов максимума удобств в них создаются свои многофункциональные центры обслуживания, кроме того, в этих районах предусматривается строительство детских дошкольных учреждений и школ;

· строительство 2-х кварталов многоэтажной застройки в районе общежития;

· резервирование территории коллективных садов по ул. Студенческой под блокированную застройку;

· упорядочение территории сложившихся производственных зон в Северном планировочном районе с возможностью размещения в них необходимых для функционирования города объектов коммунального назначения и новых производст-венных площадей;

· развитие системы магистралей широтного и меридионального направлений, связывающих все районы города между собой и с выходами на внешние направления.

Таким образом, цель преобразований планировочной и архитектурно-пространственной структуры города состоит в повышении качества городской среды, рациональном использовании территории, повышении привлекательности города для горожан и гостей Куртамыша. 

3.2  РАЗВИТИЕ  ПРИРОДНОГО  КОМПЛЕКСА

Природный комплекс – совокупность разнородных природных озелененных территорий и водных объектов, выполняющих природоохранные, рекреационные, оздоровительные и ландшафтообразующие функции. 

Природный комплекс Куртамыша составляют:

· естественные природные объекты: лесные массивы, незастроенные долины рек и ручьев, а также водные объекты: река Куртамыш с притоками ( р. Плоская, ручей Холодный), большой городской пруд на р. Куртамыш, городской пруд в центре города и ряд небольших прудов в разных частях города;

· городские зеленые насаждения (парки, сады, скверы, бульвары, озелененные территории жилой застройки, объектов  общественного, производственного и коммунального назначения). 

В сочетании с другими элементами городского ландшафта – рельефом, водоемами, архитектурой – зеленые насаждения способствуют повышению художественной выразительности городской застройки, формированию индивидуального облика города.

Озелененные территории города подразделяются на территории:

· общего пользования, выполняющие наиболее важные социальные функции (парки, сады, скверы, бульвары);

· ограниченного пользования (жилые территории, детские сады, школы, учебные, лечебные учреждения, производственные предприятия, коллективные сады);

· специального назначения (санитарно-защитные зоны от производственных предприятий до жилой застройки, полосы отвода вдоль автомобильных дорог, озелененные полосы водоохранных зон вдоль рек, озер, коммуникационные коридоры, территории кладбищ).

Сегодня в городе  мало зеленых насаждений общего пользования, к таковым можно отнести небольшой сквер у Дворца культуры в центре города, бульвар вдоль улиц Ленина и Конституции (в районе автовокзала), спортивные комплексы (стадион и беговая трасса в районе ул. Свободы, спортивные площадки на Анакином Поле, стадион на южном берегу р.Плоской, автодром по ул. Строителей).

Куртамыш находится в благоприятных природных условиях, благодаря чему антропогенные нагрузки уравновешиваются естественными природными системами и это спасает ситуацию.

Генеральный план исходит из необходимости сохранения и развития территорий природного комплекса и предусматривает:

· сохранение территорий Природного комплекса путем обустройства всех существующих рекреационных зон и озелененных территорий, эффективных восстановительных работ, содержания и ухода;

· благоустройство береговой полосы всех водных объектов;

· укрепление и благоустройство существующих оврагов;

· увеличение доли зеленых насаждений общего пользования за счет:

· формирования новых объектов зеленого строительства (парков, скверов, бульваров) во всех районах города;

· проведения комплекса мероприятий по инженерной подготовке пониженных, заболоченных территорий, как правило, расположенных в пойме реки Куртамыш, с возможностью использования этих территорий в рекреационных целях;

· организации лесопарка на базе существующего бора у большого городского пруда с обустройством дорожно-тропиночной сети и лугопарка в пойме реки Куртамыш (от ул. Космодемьянской до ул. Луговой);

· дальнейшее формирование системы зеленых насаждений ограниченного пользования при строительстве новых объектов жилого и социального назначения;

· формирование системы зеленых насаждений специального назначения:

· санитарно-защитных зон от  предприятий до жилой застройки;

· водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов;

· защитных полос автомагистралей и дорог.

Системе зеленых насаждений принадлежит важнейшая роль в формировании комфортной городской среды. Будучи одним из главных элементов природно-экологи-ческого каркаса, насаждения выполняют рекреационную функцию, являются опреде-ляющим фактором улучшения микроклимата и санитарно-гигиенических условий. 

Основные узлы этой  системы – пойма реки Куртамыш с благоустроенными набережными, центральным парком отдыха, спортивными парками и зоной отдыха с пляжем недалеко от плотины большого городского пруда, лесопарк и лугопарк, ориентированные на реку Куртамыш.

Система скверов и бульваров, ориентированная на лесопарк и реку Плоскую, является тем стержнем, вокруг которого формируется застройка новых районов.

Леса города используются в рекреационных, санитарно-гигиенических и оздоровительных целях, они являются «легкими» города.

Таким образом, формируется гибкая планировочная структура озеленения, обеспечивающая пропорциональное развитие насаждений всех функциональных зон и устойчивые связи между ними и природным окружением.

Непрерывность каркаса способствует устойчивости его существования, лучшей очищающей и поглощающей способности, создает условия для проветривания территории.

3.3  РАЗВИТИЕ  ЖИЛЫХ  ТЕРРИТОРИЙ

В настоящее время жилой застройкой занято 555,0 га, размещено на этой территории 320,0 тыс. м2 общей площади. В застройке города преобладает 1,2- этажная индивидуальная застройка с приусадебными участками.

Решение жилищной проблемы, удовлетворения растущих потребностей населения города в качественном жилье, в благоприятной среде обитания предусматривается за счет:

· освоения свободных от застройки площадок в границах территории города, привлекательных по природно-ландшафтным характеристикам;

· преобразования существующей застройки путем реконструкции и благоустройства жилых кварталов, микрорайонов со сносом 2-этажного ветхого жилого фонда;

· внедрения в жилищное строительство разнообразия типов застройки (многоэтажных секционных домов; 1-2-этажных домов усадебного типа (коттеджей) с земельными участками по 0,15 га);

· реновации жилого фонда в сохраняемой усадебной застройке (замена ветхих домов в пределах существующих земельных участков).

На основании вышеизложенного Генеральным планом планируется следующее преобразование, развитие жилых территорий города:

· увеличение территорий многоэтажной застройки на 5,5 га;

· трансформация территорий малоэтажной застройки (сокращение – на 1,0 га за счет сноса ветхого жилья, увеличение – на 228,2 га за счет нового строительства);

· прогнозируемые объемы жилищного строительства – не менее 282 тыс.м2 общей площади (при обеспечении каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом и общей площадью не менее 30 м2 на человека);

· прогнозируемая убыль ветхого жилого фонда – 1,2 тыс.м2 общей площади;

· структура жилищного строительства – более 93% – малоэтажный фонд,

до 7% – многоэтажный  фонд.       

Вывод: Осуществление намеченных мероприятий дает следующие результаты:           

· увеличение жилищного фонда  в 1,9 раза, с 320,0 до 600,8 тыс.м2 общей площади;

· развитие территорий жилых кварталов, микрорайонов в 1,4 раза, с 555,0 до 787,7 га;

· повышение жилищной обеспеченности населения в 1,7 раза, с 17,9 до 30 м2 на человека;

· изменение структуры жилищного строительства и фонда, увеличение удельного веса комфортного жилья, что дает возможность повышения стоимости недвижимости, тем самым повышения налоговых поступлений в бюджет города;

· более рациональное использование территории города (плотность населения на территорию кварталов, микрорайонов возрастает в 1,3 раза, с 32 до 43 чел/га при современной жилобеспеченности).

3.4  РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Город располагает достаточно развитой сетью социальной инфраструктуры.

Дальнейшее развитие социальной инфраструктуры города предусматривается:

По отрасли «Образование»:

· сохранение и укрепление материально-технической базы специальных учебных заведений, способствующей повышению качества подготовки специалистов и включающей обеспеченность учебными площадями, общежитиями, спортивными сооружениями, объектами соцкультбытового назначения;

· создание отделений в существующих учебных заведениях для удовлетворения потребностей в новых специальностях постоянно усложняющегося коммунального хозяйства города; создание центров переподготовки градообразующей группы населения;

· развитие системы общего образования за счет  нового строительства общеобразовательных учреждений на 1,1 тыс. мест и детских дошкольных учреждений на 607 мест в районах планируемого жилищного строительства города.

По отрасли  «Здравоохранение»:

Дальнейшее развитие, укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений города осуществляется как за счет реконструкции и расширения существующих, так и строительства новых объектов:

· строительства больничных корпусов на 95 коек  на территории районной больницы;

· строительства поликлиники на 50 посещений в смену в районе новой застройки в северо-западной части города;

· открытие медицинских пунктов приема населения в общественных центрах районов.

По социальному обеспечению:

Развитие сферы социального обеспечения планируется за счет:

· размещения дополнительных центров обслуживания социально-незащищенных групп населения вблизи жилья;

· размещения реабилитационных центров для инвалидов и престарелых, центров социальной адаптации, профессионального обучения, образования.

По отрасли «Физическая культура и спорт, отдых и туризм»:

Дальнейшее развитие материально-технической базы физкультуры и спорта предусматривается за счет реконструкции существующих и строительства новых объектов:

· ряда помещений и комплексов для физкультурно-оздоровительных занятий, включающих спортивные залы, плавательный бассейн, детские спортивные секции и клубы в районах нового жилищного строительства;

· спортивных площадок вблизи жилья.

По отрасли «Культура и искусство»:

Развитие материально-технической базы учреждений культуры и искусства – за счет реконструкции существующих объектов и размещения учреждений культуры социально-гарантированного уровня обслуживания, в т. ч. кинозалов, выставочных залов в торгово-развлекательных, досуговых центрах в районах нового строительства.

По коммерческо-деловой и обслуживающей сфере:

Генпланом предусматриваются территории для дальнейшего развития, расширения коммерческо-деловой и обслуживающей сферы:

· строительства торгово-офисного центра;

· размещения объектов по оказанию административно-деловых услуг (юридические, бухгалтерские, аудиторские, услуги по финансовым, налоговым и т. д. вопросам) в системе общегородского центра;

· строительства офисов, объектов малого бизнеса, отделений банков, связи и т. д.;

· размещения предприятий общественного питания на 200 мест и предприятий  бытового обслуживания – в составе многофункциональных комплексов, в торгово-развлекательных, досуговых центрах.

По предприятиям коммунального обслуживания, учреждениям жилищно-коммунального хозяйства:

В системе жилищно-коммунального обслуживания города функционирует  пожарная часть на 5 автомашин, в границах города расположено старое кладбище традиционного захоронения площадью 7,5 га, новое кладбище традиционного захоронения площадью 15,2 га  и полигон ТБО площадью 15,6 га.

В сфере коммунального обслуживания населения Генпланом предусматривается:

· строительство фабрики прачечной-химчистки производительностью 2,3 т в смену;

· строительство гостиниц на 120 мест (в т. ч. 16 мест в строящейся гостинице);

· строительство новой пожарной части на 2 а/машины;

· расширение полигона ТБО на 11,4 га.

Намечаемые Генпланом мероприятия по развитию социальной инфраструктуры будут способствовать существенному улучшению условий жизнедеятельности населения, увеличению коммерческой эффективности, пополнению бюджета поселка, тем самым – повышению качества жизни населения поселка.

3.5  ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

В настоящее время в городе можно выделить 2 сложившиеся промышленно-коммунальные зоны: на северо-востоке и на юго-востоке. В западном направлении  расположены Куртамышские районные электрические сети  и группа коммунально-складских и гаражных предприятий. Основными отраслями промышленного производства являются металлообрабатывающая, легкая, пищевая и перерабатывающая промышленность.


Организация производственных территорий имеет целью повышение экологической безопасности и более эффективное использование градостроительного потенциала этих территорий в интересах развития города. Размещение новых промышленных площадок предусматривается в северо-восточной части города с учетом положения розы ветров, уже сформированной крупной производственной зоны и возможности объединения предприятий в части устройства общих подъездных путей, сортировочных станций, энергоснабжения, водоснабжения, канализации и др.


Основная идея дальнейшего существования и развития производственных территорий города:

· функционирование предприятий на существующих участках без их территориального расширения (сохранение занимаемой территории как соответствующие производительным возможностям предприятий); развитие действующих промышленных предприятий – за счет их реконструкции и технического перевооружения без увеличения объемов вредных стоков и выбросов;

· восстановление или переориентирование деятельности промышленных производств, обанкротившихся в период экономического кризиса, использование их пустующих площадей;

· резервирование территорий для размещения новых производственных предприятий, предприятий малого бизнеса, малого предпринимательства, для размещения объектов коммунально-складского назначения, в основном, связанных с обслуживанием городского коммунального и жилищного хозяйства и сферы услуг населения, а также для размещения коммерческо-деловых центров;

· организация санитарно-защитных зон предприятий.

3.6  РАЗВИТИЕ  ТРАНСПОРТНОЙ  ИНФРАСТРУКТУРЫ

3.6.1  Внешний транспорт

Обслуживание внегородских массовых грузовых и пассажирских перевозок города осуществляет автомобильный транспорт.

Сеть внешних автодорог – областного и местного значения, тип покрытия дорог – асфальтобетон и частично щебеночный, ширина проезжей части – 6-7 м. Постоянно действующих внегородских автобусных маршрутов – 3.

Характеристика автовокзала:

· количество отправляющихся рейсов в сутки – 6 (пригородных – 2, междугородных – 4);

· вместимость автовокзала – 50 пасс (фактически отправляется –  200 пасс. в сутки).

Все необходимые железнодорожные и воздушные перевозки осуществляются железнодорожным вокзалом и аэропортом города Кургана.

3.6.2  Улично-дорожная сеть города

Существующая улично-дорожная сеть отражает:

· прямоугольную сеть улиц, членящую застройку на небольшие кварталы;

· характер природного ландшафта: предгорный рельеф, наличие рек, ручьев, озер.

Протяженность всей улично-дорожной сети составляет 147,2 км, плотность магистральной сети – 1,5 км/км2.

Основными магистралями являются пр. Ленина, ул. Октябрьская, ул. Свердловская, ул. Строителей, пр. Конституции, ул. Кутузова, ул. XXII партсъезда. Они же являются и транспортными магистралями.


Проспект Ленина осуществляет выход транспорта на дорогу Куртамыш - Курган  и связывает жилые районы с промышленными и коммунально-складскими районами.

В центральной части города ширина улиц в красных линиях колеблется от 25 до 40 м, а ширина проезжей части от 6,5 до 9 м. В районах усадебной застройки ширина улиц в красных линиях – 15-20 м, ширина проезжей части – 6 м.

Все пересечения магистралей регулируются при помощи дорожных знаков и светофорного регулирования. Инженерных сооружений в городе – 6 (мостов).

Классификация УДС, в соответствии со СНиП 2.07.01-89*, принята следующая:

· магистральные дороги;

· магистральные улицы: общегородского значения регулируемого движения

    районного значения;

· основные улицы в жилой застройке.

Сформированная система УДС представляет собой:

· большое транспортное кольцо, образованное существующими и проектными магистральными улицами (Ленина – Садовая – Комсомольская – Проектная 3 – Проектная 4 – Громовой – Проектная 6 – Карла Маркса – Строителей – Пролетарская – Зерновая – Колхозная – Космодемьянской – XXII партсъезда – Проектная 9 – Проектная 10), обеспечивающие связь внутри города и имеющими выход на внешние направления;

· систему малых колец, которые обеспечивают кратчайшую и удобную связь между центром города, автовокзалом и другими объектами;

* магистрали районного значения обеспечивают связь в планировочных районах с предприятиями и объектами обслуживания;

* основные улицы в жилой застройке – обеспечивают автомобильную связь микрорайонов, жилых групп и комплексов с магистральными улицами.

Параметры элементов поперечных профилей улиц и дорог установлены с учетом их категорий и типа застройки.

На пересечениях магистральных улиц и дорог, при необходимости, устраивается светофорное регулирование движения транспорта и пешеходов.

За расчетный период генплана предлагается строительство 27,3 км улиц с усовершенствованным покрытием.

Кроме того, необходимо строительство 5 мостов – по ул. Проектная 4; по ул. Проектная 6; по ул. Правды; по ул. Свердловская; по ул. Космодемьянской. 

3.6.3  Городской транспорт

Существующий автомобильный парк города составляет 6 тыс. ед., т. ч. индиви-дуальный – 4,2 тыс. ед. 

Общий уровень автомобилизации в городе (без учёта мотосредств) – 336 ед/тыс. жит., в т. ч. индивидуального легкового транспорта – 237 ед/тыс. жит.

Обслуживание населения города массовым пассажирским транспортом (МПТ)   осуществляется за счёт автобусных перевозок.

Кроме того, в городе организовано движение маршрутного такси.

Транспортная инфраструктура должна обеспечить комфортную доступность территорий города, безопасность и надежность внутригородских, пригородных и внешних транспортных связей в условиях прогнозируемого роста подвижности населения и объемов пассажирских и грузовых перевозок, жестких экологических требований.

Основными направлениями развития транспортной инфраструктуры являются:

· формирование транспортной системы, отвечающей требованиям интенсивной автомобилизации города;

· развитие систем общественного транспорта, повышение их работоспособности с индивидуальным транспортом;

· создание условий эффективного взаимодействия индивидуального и общественного, городского и пригородного транспорта;

· реконструкция городского и пригородного транспорта;

· реконструкция и развитие систем внешнего транспорта.

Решение задач автомобилизации города предусматривает:

· увеличение уровня автомобилизации индивидуального легкового транспорта (с 237 до 350 машин на 1000 жителей);

· строительство мостов;

· создание в общественных и жилых зонах пешеходных зон, обеспечивающих удобные изолированные от транспортных потоков пешеходные связи;

· развитие системы хранения и паркования автомобилей и системы автосервиса.

Общий уровень автомобилизации на расчётный срок принят 435 ед/тыс. жит., в т. ч. легковой  транспорт – 350, грузовой – 50 , ведомственный легковой – 30, такси – 5 ед./тыс. жит.

Сеть МПТ на расчётный срок решена так, чтобы обеспечить:

· удобные транспортные связи между жилыми зонами, объектами трудового  тяготения, соцкультбыта и местами отдыха;

· пешеходную доступность к линиям МПТ: в многоэтажной застройке - 500 м, в усадебной – 800 м.

Основным видом МПТ остаётся автобус. Автобусная сеть города пройдёт по  магистральной улицам общегородского и районного значения.

Протяжённость автобусной сети по городу 54,0 км, плотность сети – 2,3 км/км2.

3.7÷ 3.12  РАЗВИТИЕ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

3.7  ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Источником водоснабжения г. Куртамыш являются подземные воды. Забор воды осуществляется двенадцатью артезианскими скважинами, разбросанными по территории города. Эксплуатацию скважин осуществляет ООО «Тоболэнерго-К».   Система водоснабжения децентрализована, сети водопровода-тупиковые. Основной объем воды забирается тремя скважинами в районе Учхоза в количестве 337 м3/сут. (73%). Вода от скважин Учхоза подается на блок отстойно-фильтровальной станции и далее через водонапорную башню потребителям. Состояние магистральных водоводов - ветхо-аварийное (износ 75-80 %). Согласно предоставленным протоколам испытаний, вода, отбираемая из скважин, не соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01.


Основная часть усадебной застройки города снабжается водой из индивидуальных шахтных колодцев и водоразборных колонок.

Проектом предусмотрен комплекс мероприятий, направленных на улучшение системы водоснабжения населения, для обеспечения бесперебойной подачи воды в необходимом количестве и надлежащего качества потребителям.

Источники водоснабжения

В качестве подземного источника водоснабжения рекомендуется линза подземных вод, расположенная в 15-20 км к востоку от города у левобережного борта долины р. Тобол. Водоносный горизонт на этой площадке залегает на глубине 50-96м. Водообильность горизонта неравномерная, но в целом высокая. Дебиты скважин достигают 18,2 л/с при средних значениях 5-8 л/с. По химическому составу воды гидрокарбонатно-сульфатные и натриево-магниевые. Минерализация 0,4-1,8 г/л.

Прогнозные эксплуатационные запасы составляют до 12 тыс. м3/сут. Для окончательного принятия решений по возможности использования данного источника требуется срочное проведение дополнительных поисково-разведочных работ, утверждение эксплуатационных запасов и освоение месторождения. Существующие скважины, до введения в действие нового источника водоснабжения, сохраняются с увеличением производительности до лимитов водоотбора согласно лицензии на недропользование. После введения в эксплуатацию нового водозабора существующие скважины сохраняются в качестве резервных источников водоснабжения.

Сооружения водоподготовки

Качество подземных вод Курганской области по многим показателям не отвечает требованиям СанПиН, которые являются критерием оценки качества подземных вод. Ряд показателей и компонентов имеет отклонение от нормы и зачастую значительное. К ним относится цветность, мутность, сухой остаток, хлориды, азот аммония, железо суммарное, бор, бром. Для доведения качества исходной воды до нормативных требований проектом предусмотрено строительство станции водоподготовки. Размещение станции предполагается на территории существующего блока ФОС с целью максимального использования существующих сооружений и коммуникаций. Окончательный выбор схемы очистки будет осуществляться на последующих стадиях проектирования после получения анализа исходной воды. 

Водопроводные сети

Водопроводные сети проектируются кольцевыми с установками на них пожарных гидрантов. Проектируемые сети к районам нового строительства закольцовываются с существующими сетями. На проектируемых водопроводных сетях должны быть установлены водопроводные колодцы и камеры с арматурой для впуска и выпуска воздуха, для выделения ремонтных участков, для сброса воды при опорожнении трубопроводов.

Для улучшения водоснабжения и обеспечения бесперебойного водоснабжения существующих районов и площадок нового строительства необходим плановый ремонт существующих и  строительство новых  водопроводных сетей. 

Насосные станции и резервуары чистой воды


Для подачи воды от проектируемых артезианских скважин к станции водоподготовки предусматривается устройство сборных резервуаров и насосной станции II подъема. Требуемая производительность насосной станции на 1 очередь — 150 м3/ч, на расчетный срок — 250м3/ч. 


На расчетный срок проектом предусматривается строительство дополнительных резервуаров чистой воды 2х500м3. Резервуары будут располагаться на площадке станции водоподготовки.

Проектируемая схема водоснабжения

Вода из артезианских скважин подается в сборный резервуар, откуда насосной второго подъема по водоводам подается на станцию водоподготовки в г. Куртамыш. После очистки вода поступает в резервуары чистой воды, расположенные на территории водоочистной станции  и через систему водоводов подается потребителям.

3.8  ВОДООТВЕДЕНИЕ

Централизованной канализацией оборудована лишь часть капитальной застройки города. индивидуальная застройка оборудована выгребами и надворными туалетами. 

Сточные воды системой самотечных коллекторов подаются на очистные сооружения канализации. Общая протяженность канализационных коллекторов 5 км.

Существующие городские очистные сооружения канализации  расположены в южной части города на берегу р. Плоская.  Проектная производительность - 700 м3/сут., фактическое поступление стоков - 200 м3/сут. Очистные сооружения находятся в аварийном состоянии, требуется ремонт и реконструкция. Степень очистки сточных вод не соответствует требованиям по сбросу очищенных сточных вод.

Часть застройки использует локальные очистные сооружения-септики.

Проектом предусматривается оборудование централизованной канализацией всей существующей и проектируемой жилой застройки, а также общественных зданий. Система канализации принимается полная раздельная, с отведением всех хоз-бытовых и производственных сточных вод. Отведение бытовых сточных вод на очистные сооружения предусматривается системой самотечно—напорных коллекторов и перекачных насосных станций, которая продиктована существующим рельефом и размещением жилых районов, общественных и производственных зданий и сооружений. Проектом предусматривается максимальное использование существующих коллекторов и очистных сооружений канализации.

Очистные сооружения канализации


Для приема и очистки сточных вод  необходимо расширение существующих очистных сооружений с доведением общей мощности до 5000 м3/сут Проектом предусмотрено строительство дополнительного блока очистных сооружений производительностью 5000 м3/сут, с выделением пускового комплекса Q =  2600 м3/сут на 1 очередь строительства. При этом, существующие сооружения Q =  700 м3/сут, построенные в 1979 г, выводятся из эксплуатации. Очистка стоков полная биологическая с доочисткой стоков. Для обработки осадка предусматриваются сооружения термомеханического обезвоживания. Выпуск очищенных сточных вод предусматривается по существующей схеме.

Канализационные насосные станции


Для канализования районов нового строительства и существующей застройки, при невозможности отвода стоков самотеком, проектом предусматривается строительство канализационных насосных станций. Размещение и производительность новых насосных станций будут определятся на дальнейших стадиях проектирования, при разработке схемы водоснабжения и канализации г. Куртамыш. Проектируемые КНС предусматривается комплектными, заводского изготовления, оборудованные погружными насосными агрегатами.

Сети хозяйственно-бытовой канализации.


Самотечные сети хозяйственно-бытовой канализации предназначены для отведения сточных вод в КНС. Сети запроектированы подземной прокладки из пластмассовых труб. Колодцы  и камеры на сети из сборных железобетонных элементов. Напорные трубопроводы от КНС прокладываются в две нитки. 

3.9  ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

Потребителями тепла являются жилая и общественная застройка, промышленные предприятия. Система горячего водоснабжения присоединяется к тепловым сетям по двухступенчатой смешанной схеме с установкой водоводяных подогревателей в каждом здании.

Теплоснабжение многоэтажной застройки и зданий общегородского соцкульт-быта осуществляется от Центральной котельной и индивидуальных котельных, всего 14 источников общей теплопроизводительностью – 21.19 Гкал/ч 

(24.64 МВт). Топливо для котельных – твердое (уголь), дрова, солярка.

Отопление существующих жилых домов усадебного типа – печное. 

Источники теплоснабжения на расчетный срок:

Генпланом предусматривается перевод существующих котельных и индивидуальных потребителей на природный газ. 

В существующих котельных с котлами НР-18 предусмотреть замену на новые автоматизированные водогрейные котлы с горелками для сжигания природного газа.

Для покрытия увеличенной нагрузки – больничного городка и многоэтажной застройки – предусматривается расширение Центральной котельной с установкой дополнительного котла типа КВА-3,5-115Ж  производительностью 3,5 мВт (3,0 Гкал/ч). 

Для теплоснабжения зданий общегородского соцкультбыта предусматривается отопительная котельная на 7,5 мВт (6,45 Гкал/ч) с тремя котлами КВА-2,5-115Ж (или другими автоматизированными котлами зарубежного производства).

Теплоснабжение усадебной застройки – от индивидуальных отопительных  аппаратов.

3.10  ГАЗОСНАБЖЕНИЕ

Для газоснабжения города предусматривается строительство ГРС на площадке, располагаемой  к северу от городской застройки. Давление газа на выходе с ГРС для г. Куртамыш 0,6 МПа, диаметр газопровода Ду 200 мм.

Система газоснабжения города предлагается двухступенчатая:

· 1 ступень – газопроводы  высокого давления 0,6 МПа от ГРС до сетевых ГРП и до котельных отдельностоящих;

· 2 ступень – газопроводы низкого давления 0,003 МПа от сетевых ГРП до потребителей.

1-ая очередь строительства. Отопление и горячее водоснабжение в микрорайонах многоэтажной жилой застройки и зданий соцкультбыта предусматривается централизованное от существующих отопительных котельных с учетом перевода их на природный газ и замены котлов на более современные (см. раздел «Теплоснабжение»).

Для усадебной застройки – отопление и горячее водоснабжение предусмотрено от индивидуальных газоиспользующих отопительных аппаратов.

Пищеприготовление – на бытовых газовых плитах.

Расчетный срок. Отопление и горячее водоснабжение многоэтажной жилой застройки и зданий соцкультбыта – централизованное от существующих отопительных котельных, переведенных на природный газ в 1-ой очереди строительства, с учетом увеличения теплопроизводительности Центральной котельной на 3,0 Гкал/час и строительством новой котельной производительностью 6,45 Гкал/ч.

Для усадебной застройки – отопление и горячее водоснабжение – от индиви-дуальных газоиспользующих отопительных аппаратов.

Пищеприготовление – на бытовых газовых плитах.

Таким образом, для газоснабжения застройки города необходимо строительство газопроводов высокого давления, ГРП и сетей низкого давления.

3.11  ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

Электроснабжение потребителей города осуществляется от Курганской энергосистемы через  подстанцию «Куртамыш» 110/35/10 кВ, 2×16 мВА, существую-щая загрузка – 30%.

Электроснабжение потребителей электроэнергии нового жилищно-гражданского строительства в городе выполнить от существующих и вновь построенных трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ, запитанных от ПС «Куртамыш» 110/35/10 кВ по существующим ЛЭП-10 кВ (с необходимой реконструкцией) и по новым ЛЭП-10кВ.

3.12  ИНЖЕНЕРНАЯ  ПОДГОТОВКА  ТЕРРИТОРИИ

Проектом предусматривается комплекс мероприятий по инженерной подготовке:

· по территории города в целом – организация стока поверхностных вод со строительством системы дождевой канализации закрытого типа со сбросом в р. Куртамыш через очистные сооружения; поверхностные воды с территории промышленных предприятий, гаражей и прочих промышленно-коммунальных объектов, сбрасываемые в коллекторы дождевой канализации, должны быть очищены на локальных очистных сооружениях предприятий до требуемых ПДК;

· благоустройство водоемов – очистка водоемов от мусора и наносов, вертикальная планировка прилегающих к водоемам территорий; организация зон отдыха со строительством спортивных сооружений, прогулочных дорожек и площадок, озеленение;

· регулирование русел рек, ручьев – расчистка русел от мусора и наносов, укрепление берегов,  планировка территории, ликвидация всех сбросов загрязненных стоков поверхностных вод с прибрежных территорий;

· организация мест массового отдыха на берегу пруда на р. Куртамыш;

· ликвидация заболоченностей и изрытостей – упорядочение и надлежащая организация стока поверхностных вод; повышение степени общего благоустройства территории; благоустройство улиц и дорог; засыпка пониженных мест;

· благоустройство оврагов – организация поверхностного стока в зоне оврагов с целью защиты от размыва со сбросом, по возможности, ливневых вод в обход оврага.

4.  ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ  ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА

Основные понятия, используемые в проекте

ЗОНИРОВАНИЕ – деление территории на зоны при градостроительном планировании развития территорий и поселений с определением видов градостроительного использования установленных зон и ограничения на их использование.

ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ ТЕРРИТОРИИ – установленное планировочной градостроительной документацией направление использования территории с учетом ограничений для осуществления определенных видов деятельности.

РЕЖИМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ – определенная планировочной градостроительной документацией совокупность ограничений и предпочтений, обуславливающих ее использование в соответствии с функциональным назначением.

ИНЖЕНЕРНАЯ, ТРАНСПОРТНАЯ и СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ – комплекс сооружений и коммуникаций транспорта, связи, инженерного оборудования, а также объектов социального и культурно-бытового обслуживания населения, обеспечивающий устойчивое развитие и функционирование поселений.

Установленное функциональное назначение территории города является юридическим инструментом обеспечения использования территории при осуществлении градостроительной деятельности в соответствии с целями, требованиями и основными направлениями градостроительного развития города.

Типы функционального назначения территорий, принятые в проекте

Зонирование территорий – один из основных результатов разработки планировочной градостроительной документации: распределение территории по ее назначению и связанным с ним ограничениям по освоению застройкой, транспортной и инженерно-технической инфраструктурами, по ее использованию для различных видов хозяйственной деятельности, проживания и отдыха населения, средоохраны.

Главной целью зонирования территории для градостроительства является поддержание баланса интересов распоряжающихся и пользующихся этой территорией граждан, местных сообществ и организаций. В соответствии с этой целью на территории  города устанавливаются следующие типы функционального назначения территорий:

* природоохранные (прибрежные защитные полосы рек, ручьев, логов) 

* рекреационные, в т. ч.:

· леса

· лесопарк, лугопарк

· парки, скверы, бульвары

· водные объекты

· пляжи

· объекты физкультуры и спорта, отдыха и туризма

* общественно-деловые, в т. ч.:

· административно-деловые, торгово-бытовые, культурно-просветительные

· учебные

· лечебно-оздоровительные

* жилые, в т. ч.:

· усадебной и коттеджной застройки

· 2-3-х этажной застройки

· 4-5-этажной застройки

*производственные

· производственных предприятий

· санитарно-защитных зон

* режимные

* специального назначения, в т. ч.

· кладбища

· полигон ТБО

* сельскохозяйственного  использования, в т. ч.:

· пашни, пастбища, сенокосы

· питомник

· коллективные сады

*инженерно-транспортной инфраструктуры, в т. ч.

· воздушного транспорта (аэродром)

· внешнего автомобильного транспорта

· магистрали городского и районного значения, основные улицы в застройке, дороги

· в/в ЛЭП- 110  кВ (с ПС)

· магистральные водоводы, водопроводные сооружения

· магистральные газопроводы, ГРС

· связи (TV, радио)

Границы зон

Деление территории города на зоны отражено на "Схеме функционального зонирования территории", исходя из проектных решений по преобразованию планировочной и архитектурно-пространственной структуры города и соответственно функциональному назначению его территорий.

При определении границ зон учтены:

· основные структурные элементы города (магистрали городского и районного значения, основные улицы в застройке, коридоры магистральных инженерных коммуникаций, естественные границы);

· границы и характер землепользований.

Вывод:

Материалы раздела "Функциональное зонирование территории города" Генерального плана г. Куртамыш являются основой для последующей разработки «Карты градостроительного зонирования территории городка» – базового юридического инструмента регулирования отношений по поводу использования, строительного обустройства земельных участков и иных объектов недвижимости в условиях рынка, составляющей части «Правил землепользования и застройки  территории г. Куртамыша».

Материалы "Функционального зонирования территории города" позволяют путем разработки нормативно-правовых документов обеспечить:

· условия формирования города в соответствии с перспективой его развития;

· баланс общественных интересов и частных инициатив;

· регулирование процесса землепользования, согласование интересов всех уровней (от Федерации до организаций и граждан);

· рациональное использование природных, экономических, рекреационных ресурсов и возможностей транспортной и инженерной инфраструктур;

· поддержание здоровья; сохранение природной среды.

В результате осуществления принятых архитектурно-планировочных решений структура использования территории города претерпит некоторые изменения:

· увеличение территории жилых зон в 1,4 раза;

· увеличение площади общественно-деловых зон в 2,3 раза;

· зеленых насаждений общего пользования – в 27 раз (без учета лесопарка) за счет организации  парка на берегу пруда в центре города,парков, скверов и бульваров во всех частях, в особенности, в районах нового строительства;

· формирование озеленения на восстанавливаемых территориях, нарушенных хозяйственной деятельностью; 

· строительство лесопарка на базе существующего бора у городского пруда;

· организация санитарно-защитных зон от  предприятий на площади 63 га, и т. д.

Трансформация территории города (в пределах границ города) за расчетный период генплана по видам функционального назначения приведена в разделе «Основные технико-экономические показатели проекта».

5.  ПЕРЕЧЕНЬ  МЕРОПРИЯТИЙ  ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ

ПЛАНИРОВАНИЮ

Мероприятия ориентированы на решение неотложных задач территориального развития города.

Комплекс первоочередных мероприятий сформирован  в увязке с долгосрочными градостроительными преобразованиями, предусматриваемыми Генеральным планом, на территории города и является основой для разработки конкретных целевых, отраслевых, инвестиционных программ в области градостроительства и социально-экономического развития.

Комплекс первоочередных мероприятий включает: 

1. В области жилищного строительства:

1.1 Объем жилищного строительства – 92 тыс.м2 общей площади, в т. ч.:

· многоэтажных – 7 тыс. м2 (7,6%);

· усадебных – 85 тыс. м2 (92,4%).

1.2 Убыль ветхо-аварийного жилого фонда – 1,2 тыс.м2 общей площади. 

2. Развитие социальной инфраструктуры:

2.1 Достижение в жилых образованиях 100% - ной обеспеченности социально-гарантированными объектами образования, воспитания, здравоохранения и культурно-бытовой сферы. 

2.2 Образование: строительство детских дошкольных учреждений на 270 мест и общеобразовательных школ на 834 места в районах новой застройки.

2.3 Здравоохранение – объекты строительства:

· новый больничный корпус на 50 коек на территории ЦРБ;

· поликлиника на 50 посещений в смену в районе новой застройки северо-западной части города.

2.4 Физкультура и спорт: строительство детских спортивных секций и клубов, спортплощадок вблизи жилья, исходя из радиуса пешеходной доступности объекта обслуживания не более 800 м, в т. ч. в предусмотренных к строительству общеобразовательной школы и дошкольных учреждений. 

2.5 Культура: строительство культурно-досугового центра в районе новой застройки  северо-западной части города.

2.6 Строительство предприятий торговли, питания, бытового обслуживания в общественном центре в районе новой застройки северо-западной части города.

3. Зеленая зона города:

3.1 Формирование зоны отдыха путем организации парка и набережной вокруг пруда, расположенного в центре города;

3.2 Организация небольших скверов при общественных зданиях нового строительства.

4. Дорожное строительство

4.1 Строительство магистральных улиц общегородского значения: 

· ул. Проектная -3

· ул. Проектная -4

4.2 Строительство магистральных улиц районного значения:

· ул. Комсомольская

· ул. Правды

· ул. Проектная 5

· ул. Проектная 6

4.3 Строительство мостов по ул. Проектная 4, Проектная 6, Правды;

4.4 Строительство жилых  улиц, ограничивающих кварталы новой застройки.

5. Развитие инженерной инфраструктуры.

5.1. Водоснабжение:

· строительство водозаборов подземных вод общей мощностью 3500 м3/сут;

· строительство комплекса насосной станции II подъема и сборных резервуаров на 150м3/ч

· строительство станции водоподготовки на площадке ФОС, 3500 м3/сут;

· реконструкция  существующих магистральных сетей Д200-250 мм, 7 км;

· строительство сетей водоснабжения к районам нового строительства и существующей застройки, 13,5 км;

5.2 Водоотведение:

· строительство блока очистных сооружений канализации 2600 м3/сут;

· строительство КНС, 3 шт.;

· строительство самотечных коллекторов от проектируемой и существующей застройки протяженностью 8,5 км;

· строительство напорных коллекторов от проектируемых и существующих КНС, 2,5км.

5.3. Благоустройство территории, дождевая канализация:

· организация зоны отдыха, пляжа – 3,45 га;

· подсыпка территории – 4,43 га;

· осушение заболоченных территорий – 10,51 га;

· строительство:

· коллекторов дождевой канализации – 6,67 км;

· водоотводных лотков, укрепленных бетонными плитами – 1,49 км;

· быстротоков – 0,18 км;

· очистных сооружений дождевой канализации – 1 объект.

5.4 Теплоснабжение:

· замена котлов НР-18 в существующих котельных на новые автоматизированные водогрейные котлы с горелками для сжигания природного газа;

· расширение Центральной котельной с установкой дополнительного котла типа КВА-3,5-115Ж теплопроизводительностью 3,5 мВт (3,0 Гкал/ч). 

5.5 Газоснабжение:

· строительство ГРС и 31 газораспределительного пункта;

· строительство газопроводов высокого давления, 30 км.

Объем предложенных первоочередных градостроительных мероприятий предполагает обеспечение взаимоувязанного развития всех территорий города и рассчитан на реализацию с привлечением как бюджетных средств, так и частного капитала.

6.  ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНЫХ ФАКТОРОВ РИСКА ВОЗНИКНОВЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА

6.1 Подтопление-затопление паводковыми водами. Процесс подтопления – затопления при паводках наблюдается на пониженных территориях, в основном, прилегающих к рекам и ручьям, протекающим по городу. Основным видом защиты территории от затопления в пределах города является: устройство дамб обвалования, укрепление откосов сборными железобетонными плитами, прокладка берегового дренажа, строительство набережной.

6.2 Лесные пожары. Пожары представляют опасность для городской застройки, расположенной смежно с лесными массивами. Охрана леса от пожаров – одна из первостепенных задач органов лесного хозяйства, в связи с чем необходимо усиление материально-технической базы пожарно-химических станций.

6.3 Пожаро-, взрывоопасные объекты. На территории города расположен 1  потенциально опасный объект: 

· ООО «Эльбрус» (аммиак-700 кг, зона возможного химического заряжения составляет 100 м), расположенный на северо-восточной окраине города в 4 км от селитебной застройки.

Кроме того, в городе размещены пожаро-, взрывоопасные объекты и системы жизнеобеспечения населения (предприятия нефтепродуктообеспечения, включая АЗС, АГЗС; комбикормовый завод, сооружения и коммуникации инженерного обеспечения).

Развитие чрезвычайных ситуаций возможно в связи с:

· авариями на коммунально-энергетических сетях и сооружениях;

· утечкой АХОВ при транспортировке.

Для повышения пожарной безопасности застройки генпланом в градостроительном аспекте предусматриваются:

· разрывы между селитебной зоной и производственными территориями – магистралями, санитарно-защитными зонами;

· членение селитебной территории на локальные жилые образования, соединенные между собой водно-зелеными пространствами;

· единая система озеленения территории – внутриквартальное озеленение, скверы, бульвары, парки, лесопарки, что позволяет использовать зеленые насаждения как противопожарные разрывы;

· устройство площадок-пирсов (11 шт) на водных объектах для забора воды на пожаротушение; 

· дальнейшее развитие улично-дорожной сети со строительством улиц с твердым покрытием;

· развитие водопроводных сетей с установкой пожарных гидрантов, обеспечивающих нужды пожаротушения, с хранением необходимого пожарного объема воды в резервуарах водопроводных сооружений города; сети кольцевые;

· строительство пожарной части на 2 а/машины (в промзоне по ул. Конституции), что обеспечит, с учетом существующего пожарного депо на 5 машин, нормативный радиус обслуживания, достаточный для охвата всего  города.

7.  ОСНОВНЫЕ  ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ  ПОКАЗАТЕЛИ

ПРОЕКТА

№№ п/п
Показатели
Единица

измерения
Современное

состояние, 2007г.
Расчетный срок,

2025г.

1
2
3
4
6

1
Территория




1.1
Общая площадь земель города
га
9670,0
9670,0


в т. ч. территории
га/м2 на чел




- жилых зон
-"-
555,0 / 310,0
787,7 / 393,9


из них:





5 эт. застройки
-"-
0,6 / 15,0
6,1 / 55,5


малоэтажной застройки
-"-
554,4 / 316,8
781,6 / 413,5


в том числе:





2-3 эт. многокварт. домов
-"-
21,2 / 92,2
20,2 / 118,8


усадебной застройки
-"-
533,2 / 350,8
761,4/ 422,7


- обществ-деловых зон
-"-
39,7 / 22,2
91,7 / 45,8


- производственных зон
га
174,4
269,4


в т. ч. сан-защитные зоны
-"-
-
63


- зон инженерной и транспортной инфраструкт.
-"-
543,4
723,9


- рекреационных зон
-"-
2647,5
2793,1


в том числе:





леса, лесопарки, лугопарки
-"-
2520,0
2550,1


водные объекты
-"-
123,0
123,0


зеленые насаждения общего пользования 
га/ м2 на 

чел
4,5 / 2,5
120,0 / 60,0


- зон сельхозиспользования
га
2816,0
2436,6


- зон специал. назначения
-"-
38,3
49,7


- иных зон
-"-
2855,7
2517,9

1.2
Из площади земель города:
га / %



1.2.1
Территории общего пользования
-"-
597,0 / 6,2
1071,0 / 11,1


из них





зеленые насаждения общего пользования , лесопарки
-"-
4,5 / 0,05


310,0 / 3,2




- улицы, дороги, проезды, площади
-"-
469,5/ 4,9
638,0/ 6,6


- водные объекты
-"-
123,0 / 1,3
123,0 / 1,3

2
Население




2.1
Численность населения
тыс. чел
17,9
20,0

3
Жилищный фонд




3.1
Жилищный фонд - всего
тыс.м2 общ. площ
320,0/ 100,0
600,8/ 100,0

3.2
В т. ч :
тыс. м2/%




- 5 этажных домов
-"-
6,6/ 2,1
25,6/ 4,3


- малоэтажных домов
-"-
313,4/ 97,9
575,2/ 95,7


Из них:





- 2-3 эт. многокварт. домов
-"-
41,6/ 13,0
40,4/ 6,7


- усадебной застройки
-"-
271,8/ 84,9
534,8/ 89,0

3.3
убыль по ветхости
-"-

1,2

3.4
Существующий сохраняе-мый жилищный фонд
т.м2 общ площ.

318,8

3.5
Новое жилищное строительство – всего
-"-

282


в том числе





-5 - этажное
-"-

19


- усадебное
-"-

263

3.6
Средняя обеспеченность населения общ. площадью
м2/чел
17,9
30,0

4
Объекты культурно-бытового обслуживания населения




4.1
Детские дошкольные учреждения – всего/1т. чел.
мест
793/ 44,3
1400/ 70

4.2
Общеобразовательные школы-всего/ 1000чел

2002/ 111,8
3200/ 160

4.3
Больницы – всего/1000чел
коек
145/ 8,1
240/ 12

4.4
Поликлиники – 

всего/1000чел
посещен. в смену
675/ 37,7
725/ 36

4.5
Магазины – 

всего/1000чел
тыс.м2

торг. площ.
5,86/ 0,33
6,26/ 0,31

4.6
Предприятия питания – всего/1000чел 
мест
200/ 11,2
400/ 20

4.7
Физкультурно-спортивные сооружения -всего/1000чел.
м2
2741/ 153,1
3389/ 169,5

5
Транспортная инфраструктура




5.1
Протяженность улиц и дорог - всего
км
147,2
174,5


Из них:





- магистрали 
-"-
31,8
54,0


- основные улицы
-"-
13,7
18,8

5.2
Плотность сети 
км/км2
1,5
2,3

5.3
Обеспеченность населения  легковыми автомобилями
а/м на 1000 чел.
237
350

6
Инженерная инфраструктура




6.1
Водоснабжение 




6.1.1
Водопотребление - всего
тыс. м3/сут

5,94


в том числе:





- на хоз- питьевые нужды
-"-

4,9

6.1.2
Производительность водопровод сооружений
тыс. м3/сут

6,0

6.1.3
Среднесуточное водопотребление на 1чел 
л/сут на чел

297


В т.ч. на хоз-питьевые нужды
-"-

245

6.2
Водоотведение




6.2.1
Общее поступление сточных вод – всего
м3/сут

4975


в том числе:





- хоз-бытовые 
-"-

4675

6.2.2
Производительность очистных сооружений
-"-
700
5000

6.3
Электроснабжение




6.3.1
Электрическая нагрузка нового ЖГС
мВт

4,16

6.4
Теплоснабжение




6.4.1
Потребление тепла на ком-мунально-бытовые нужды
Гкал/ч
94,6
144,32

6.4.2
Мощность централизов источников теплоснабжения
Гкал/ч
21,19
30,64

6.5
Газоснабжение




6.5.1
Потребление газа на коммун-бытовые. нужды:
нм3/час
-
19693,3

6.5.2
Количество ГРП
шт
-
36

6.5.3
Протяженность газопрово-дов высокого давления
км
-
33,7

6.6
Инженерная подготовка территории




6.6.1
Протяженность коллекторов дождевой канализации
км
-
23,41


Количество очистных сооружений
шт
-
3

6.6.2
Благоустройство водоемов
га

9,5

6.6.3
Подсыпка территории
га

6,03

