ИНФОРМАЦИЯ

О деятельности Администрации города Куртамыша по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах города Куртамыша

В соответствии с п. 9 ст. 14 ФЗ от 06.10.2006 № 131 –ФЗ органы местного самоуправления обязаны обеспечить первичные меры пожарной безопасности в границах города. К полномочиям Администрации города в области пожарной безопасности относится обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города. 

Вопросы организационного, правового, финансового, материально-технического обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах города устанавливаются нормативными правовыми актами Куртамышской городской Думы, Администрацией города Куртамыша. Принятые нормативные правовые акты устанавливают правила поведения для населения города и организаций, действующих на его территории.

      Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города предусматривает: 

- нормативное правовое регулирование вопросов организационного, финансового, материально-технического обеспечения в области пожарной безопасности;

- разработку и осуществление мероприятий по обеспечению пожарной безопасности территории города и объектов;

- включение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в планы и программы развития территории;

- разработку, утверждение и исполнение городского бюджета в части расходов на пожарную безопасность города;

- установление порядка привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ на территории города;

- осуществление контроля за состоянием пожарной безопасности на территории города, установление особого противопожарного режима на территории города, установление на время его действия дополнительных требований пожарной безопасности, согласованных с противопожарной службой МЧС России.

В целях выполнения данных мероприятий принято решение Куртамышской городской Думы от 27.02.2007 года № 16 « Об утверждении Положения об обеспечении первичных  мер  пожарной безопасности на территории города Куртамыша».

Для обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах города Куртамыша  проводится ряд мероприятий, которые были разработаны в соответствии с полномочиями, возложенными на органы местного самоуправления в области обеспечения  первичных   мер   пожарной   безопасности  и существующей нормативной правовой базой.

      1. Противопожарная пропаганда в городе и обучение населения мерам пожарной безопасности являются одной из форм профилактики пожаров и гибели людей:

         Информирование населения по вопросам пожарной безопасности осуществляется через районную газету «Куртамышская Нива», и размещением на официальном сайте Администрации города Куртамыша постановлений и распоряжений, принятых Администрацией города Куртамыша в области пожарной безопасности;

       Проводится распространение агитационного материала среди населения города Куртамыша по теме: «Соблюдения и предотвращения, первичных мер пожарной безопасности на территории города Куртамыша» данные памятки раздаются гражданам под роспись, в 2012 году роздано-  353 штуки, через председателей уличных комитетов-2500 штук.  

Во всех уличных комитетах проведены сходы граждан по вопросам о пожарной безопасности в личных подворьях.

 Со старшими по дому проведены собрания с обсуждением вопросов по противопожарной безопасности и мерах по предупреждению терроризма.

В соответствии с «Планом основных мероприятий Администрации города Куртамыша по вопросам гражданской обороны, предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на 2012 год», утверждена Программа подготовки неработающего населения города Куртамыша и график работы учебно-консультационного пункта по обучению неработающего населения,  проведено 42 занятия с неработающим населением города Куртамыша, обучено 120 человека.

        В     целях усиления противопожарной     пропаганды среди     населения    города Куртамыша  к Дню города объявляется ежегодно конкурс « На лучший дом по противопожарному состоянию», который проводится среди владельцев индивидуальных жилых домов.
                             Победителями конкурса признаются владельцы индивидуальных жилых домов, которые получат наилучшие результаты по следующим направлениям:
1) содержание территории домовладения;
2) содержание   помещений  (сараев,   гаражей,   других  надворных
построек;
3) по   соблюдению Правил содержания электроэнергий, газовых и
электроприборов;
4) по   соблюдению Правил   пользования отопительными печами   и
другими отопительными    приборами, их устройство.
   2.  Порядок привлечения сил и средств пожарной охраны города для тушения пожаров в городе:

          В соответствии с распоряжением Администрации города Куртамыша от 25.03.2013 г. № 125-р «О мерах об охране городских лесов от пожаров в 2013 году», создана комиссия по оперативному руководству и координации мероприятий по борьбе с лесными пожарами и утвержден  план привлечения сил и средств для тушения лесных пожаров в границах г. Куртамыша. 


Для тушения лесных пожаров в границах города Куртамыша привлекаются такие организации как: ООО «Благоустройство», ООО «Заготсервис», Автошкола РОСТО, ООО «Профиль» и Администрация города Куртамыша.


             Принято распоряжение Администрации города Куртамыша от 09.04.2013 г. «Об утверждении мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в городе Куртамыше в весенне-летний период 2013 года», в нем разработаны мероприятия по обеспечению пожарной безопасности в городе Куртамыше в весенне-летний период 2013 года.

          С ООО «Профиль» заключен договор на оказание услуг по тушению пожаров на территории лесов поселения от 09.01.2013 г. В соответствии с договором исполнитель обязуется незамедлительно с момента получения устного или письменного запроса заказчика, предоставить имеющиеся силы и средства необходимые для тушения пожара на территории лесов поселения.  


До 01.05.2013г. будет обновлена минерализованная полоса по периметру города Куртамыша, протяженностью 200 км.

          В октябре 2012 года была утверждена Целевая программа города Куртамыша в сфере защиты населения и реабилитации территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности на 2013-2015 годы, планируемый объем финансирования на 2013-2015 годы составляет:

2013год – 2029,3 тыс.руб.

2014 год   - 419,0 тыс. руб.

2015 год  - 18634,0 тыс.  руб.

         По созданию в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в городе  Куртамыше проводится:

          - оборудование и поддержание в постоянной готовности пожарных гидрантов - на территории города 21  исправных пожарных гидрантов;

           - на территории города 2 пожарных пирса с  указателями местоположения и подъездами с площадками (пирсами)  для  пожарных автомобилей и забора воды в любое время года.

             3.  В случае установления на территории города Куртамыша особого противопожарного режима :

        - утверждаются графики круглосуточного дежурства на дому должностных лиц Администрации города Куртамыша на период выходных и праздничных дней;

        -на выходные и праздничные дни создается бригада работников, которая привлекается к тушению лесных пожаров.

           На  время пожароопасного периода устанавливается запрет на  посещение  гражданами лесов и въезд в них транспортных  средств ,  организовано дежурство в выходные  и праздничные дни в  течение всего пожароопасного сезона, разработаны маршруты  наземного  патрулирования лесов  силами    пожарных  сторожей.

    В  здании  Администрации  города оборудован уголок с наглядной агитацией по пожарной безопасности.

              Пожар – это трагедия, от которой не застрахован никто. По статистике 70% пожаров происходит в жилье. В большинстве случаев виновниками этого бедствия становятся сами люди, которые пренебрегают простейшими правилами пожарной безопасности. Поэтому защита от пожаров  является важнейшей обязанностью органов местного самоуправления и каждого  члена общества. 

Главный специалист Администрации города
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