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	Куртамышская городская Дума


ИНФОРМАЦИЯ

МОУК «Отдел культуры Администрации Куртамышского района»  

о работе муниципальных учреждений культуры г. Куртамыша 

за январь-май 2012 года

          С целью  обеспечения условий для реализации прав граждан на участие в культурной жизни в городе Куртамыше функционируют: Центральная районная библиотека, Городская библиотека, Детская библиотека, Районный Дом культуры, Детская школа искусств, Культурный центр «Юность», Краеведческий музей им. Н.Д.Томина.

         В целях поддержки народного творчества и культурно-досуговой деятельности самодеятельные творческие коллективы и отдельные исполнители приняли участие  в 20 районных, областных (региональных), всероссийских фестивалях, конкурсах, смотрах. 

         РДК проведено 246 мероприятий, работает 12 клубных формирований.

Кружки:

- народный коллектив – вокальная группа «Россияне»;

- народный коллектив – ансамбль «русская песня»;

- народный коллектив – ансамбль народных инструментов»;

- ансамбль народной песни «Горенка»;

- сольное пение;

- народный театр»

- танцевальная студия «Дебют»;

- ВИА «Атланта»

Клубы по интересам:

-  «Ветеран»

- клуб творческой молодежи «Перспектива»;

- клуб эстрадной песни «Капель»;

- детский клуб «Волшебный микрофон»

       Проведены следующие фестивали и конкурсы:

- районный фестиваль игрового творчества «Игра-шоу 2012» - 5 апреля, в конкурсе приняли участие  8 учреждений района;
- районный фестиваль патриотической песни «Родина. Честь. Слава» - 25 апреля, в конкурсе приняли участие  120 человек из района и города;
- районный конкурс творческой молодежи «Арт – Профи» - 27 апреля, в конкурсе приняли участие  3 команды из города;
- районный
 конкурс детского творчества «Созвездие талантов» - май. В конкурсе приняли участие  более 100 человек из района и города;
- детский конкурс «Маленький джентльмен» 24 мая. В конкурсе приняли воспитанники 6  детских садов.
        Приняли участие в областном телевизионном фестивале «Песня не знает границ». Юлия Корнилова получила диплом за участие, Талгат Кайдаров диплом  1 степени.

        Для населения города проведен ряд мероприятий с использованием различных форм работы: 

- театрализованное представление для детей «Чудеса под Новый год», для молодежи театрализованное представление для молодежи «Цирк зажигает огни»;

- открытие месячника оборонно-массовой работы «85 лет на службе Отечеству»;

- праздничный концерт «Родной страны защита», посвященный 23 февраля. 

- народный праздник «Прощай масленица» - март;

- вечер отдыха «Для тех,  кому за 50» - март;

- развлекательная программа для молодежи «Все цветы и улыбки Вам!» - март;

- праздничный концерт к 8 марта «Весна, музыка, любовь» - март;

- танцевально-развлекательная программа для молодежи «Весенняя капель» - март;

- областной КВН «Веселый гусь» - март;

- День призывника – апрель;

 - творческая встреча народного ансамбля «Русская песня» и вокальной группы «Зоренька» в с. Обанино  - 19 апреля.

- захоронение капсулы и открытие мемориальной доски памяти подводника Ю. Печерских – апрель;

- митинг – май

- праздничный концерт, посвященный 9 мая «Слава Победителям!».

      Учащиеся МКОУ ДОД «ДШИ» в 2011-2012 учебном году  приняли участие в 16 конкурсах, выставках различного уровня (международные, межрегиональные, региональные, областные, зональные, районные). Лауреатами стали  43 участника, 23 -  дипломантами.  Увеличился охват детей  художественным  образованием и составил 9,2%.                     Стипендии Главы Куртамышского района  «Юные дарования» и «Юные дарования Зауралья» Управления культуры Курганской области  присуждены Назарову Мише, лауреату регионального конкурса юных исполнителей народной песни «Надежда», г. Челябинск ; VI регионального конкурса вокалистов «Волшебные голоса», г. Курган; областного конкурса патриотической песни «Родина. Честь. Слава». Учащиеся и преподаватели детской школы искусств проводят большую концертную деятельность, принимают активное участие во всех районных и областных мероприятиях. 

       Библиотечно – информационные услуги жителям города Куртамыша предоставляют 3 библиотеки: Центральная районная библиотека, Детская библиотека и Городская библиотека. Пользователями библиотек являются  10129 человек, из них более 3 тыс. детей, процент охвата населения составляет 59,2%.

         Продолжается работа по внедрению в библиотеки компьютерных технологий, для Центральной районной библиотеки  приобретена автоматизированная информационная программа ИРБИС-64 на сумму 139 тыс. руб., в настоящее время проводится работа по приобретению компьютеров в городскую и детскую библиотеку, во все сельские библиотеки и подключению их к сети Интернет.

         С удовольствием посещают горожане занятия клубов по интересам: «Вдохновение», «Встреча» (ЦРБ), «Журавушка» (ГБ), «Семь цветов радости» (ДБ) и другие (всего при библиотеках действуют 9 клубов).

         Правовую информацию жители города могут получить в Центре правовой информации на базе Центральной районной библиотеки. Профилактическая работа среди подростков проводится в рамках деятельности познавательно-профилактического центра «Доверие» (ДБ). 

          Библиотеки проводят разнообразные по тематике массовые мероприятия: в 2012 году с проведены: экологический вечер «Путешествие по Красной книге Курганской области» (ЦРБ), вечер – встреча поколений «И мудрость и молодость в строю» (ЦРБ), юридический практикум «Чтобы не стать вне закона» (ЦРБ), вечер – встреча с настоятелем Петропавловской церкви «Азы православия» (ДБ), круглый стол «Чем больше хороших увлечений, тем меньше проблем с законом» (ДБ), на встречу с ребятами пришли инспектор по делам несовершеннолетних, инспектор безопасности дорожного движения, инженер пожарной части. Организуются встречи с ветеранами войн, месячники военной книги, уроки мужества в рамках проведения месячника оборонно-массовой работы, Вахты памяти, В 2012 году прошли военно – патриотический час «Защитники Отечества» (ДБ), литературно-музыкальная композиция «Великий май Великой Победы» (ЦРБ), День памяти «Мужеством, доблестью, славой, живи российская земля!» (ГБ) и др.

        Сотрудники библиотек используют практику проведения мероприятий за стенами библиотек. В 2012 году прошли: экологическая акция «Наш подарок Земле», (жители города не только могли познакомиться с литературой, но и получить в подарок  семена и рассаду цветов и декоративных садовых растений);  акция «Человек придумал книгу» (в день славянской письменности и культуры); акция «Молодёжь за ЗОЖ» (среди молодёжи распространено более 70 буклетов и информационных листов о пагубности вредных привычек) и др.

         Продолжается работа по внедрению в библиотеки компьютерных технологий, для Центральной районной библиотеки  приобретена автоматизированная информационная программа ИРБИС-64 на сумму 139 тыс. руб., в настоящее время проводится работа по приобретению компьютеров в городскую и детскую библиотеку, во все сельские библиотеки и подключению их к сети Интернет.

         Уделяется внимание сохранению и развитию кинообслуживания жителей  города и района.  Культурным центром «Юность» показан 201 фильм, 5 кинопремьер. Организованы внестационарные показы фильмов в детских садах и учебных заведениях города и района (детские сады № 1,3,4,5,6,7,8 и ПНИ, с. Закоулово, Нижнее,  Пепелино, Камыши, Белоногово, Берёзово, Верхнее, Пушкино, Советское. Прошло 10 благотворительных сеансов, присутствовало 469 человек. Проведены  значимые мероприятия: концертные программы - «Служу России»; Весеннее настроение»; «Во имя тех священных дней»; выездные концерты вокальной группы «Рябинушка» (с. Птичье, Белоногово, Маслово).

«Концерты одного зрителя» с. Закоулово – 26.04 - 3 ветерана, г. Куртамыш – 03.05. - 3 участника ВОВ, 8 вдов. Конкурсно-игровые программы: «Гори, Масленица»; «Прощай, начальная школа»; «Здравствуй, лето». Мероприятия по профилактике наркомании:

«Не отнимай у себя завтра» - для КСХТ и Автошколы; 2 выездных мероприятия  (с. Березово, Советское)  – 63 чел. Мероприятия по пожарной безопасности: «Пламя начинается со спички»  (с. Пушкино, Березово, Советское). Кукольные спектакли: Детские сады №№ 1, 4, 5, 6, 7, 8, с. Нижнее, с. Верхнее. Районный конкурс плакатов и фотографий «Россия начинается с тебя».

       Одним их приоритетных направлений в работе Краеведческого музея остается экспозиционно-выставочная деятельность. Музей посетило 1380 человек. Проведено 42 экскурсии, организовано 4 выставки: «Из истории Куртамышского ремзавода», «На земле и в воздухе» (из истории минитехники), «Писатель из Каминки» (к 110-летию А.К. Югова), Выставка мастеров декоративно-прикладного творчества «Полет фантазии». Проведено 13 мероприятий. Наиболее значимые: «Встреча на родной земле» (с внучками А.К. Югова), Встреча с участниками автопробега в д. Константиновка на родине Героя Советского Союза Бояринцева Т.А., встреча с участниками велопробега «По следам академика Палласа».  В День города будут установлены памятные доски на улице А.К. Югова, а также на исторических памятниках культурного наследия – краеведческом музее, на здании  бывшей прокуратуры. Краеведческим музеем подготовлена и издана книга «Куртамышская генеалогия» в количестве 350 экз. Батуев С.В., директор музея, стал лауреатом областного межведомственного смотра-конкурса «Наследие», посвященного 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года в номинации «Лучшая научно-исследовательская, поисковая работа». За сохранение историко-культурного наследия района Музей награжден Почетной грамотой Курганской областной Думы.

        Проводится планомерная работа по укреплению материально-технической базы, охране труда и пожарной безопасности. Все учреждения культуры города оборудованы пожарной сигнализацией. 

        Основной задачей на 2012 год остается реализация мероприятий целевой программы Куртамышского района «Культура Куртамышского района (2009-2013 годы)».

Руководитель                                                                                                                Г.А. Бобырева 
Маковецких Н.В.
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