Информация по осуществлению муниципального

 земельного контроля  при проведении проверок соблюдения земельного законодательства на территории  города Куртамыша. 
В соответствии с ч. 1,2 ст. 72 Земельного Кодекса РФ, п. 20  ч.1  ст.14 ФЗ  «Об общих принципах  организации местного самоуправления» № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. на органы местного самоуправления поселения возлагается обязанность по осуществлению муниципального земельного контроля при проведении проверок соблюдения земельного законодательства, решением Куртамышской городской Думы  от 26.01.2006 г. № 30 «Об утверждении Положения и порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории города Куртамыша» определен порядок проведения муниципального земельного контроля за использованием земель на территории города Куртамыша. 
В соответствии с распоряжением Главы города Куртамыша от 30.12.2011 г. № 38-р «О назначении уполномоченного должностного  лица по осуществлению муниципального земельного контроля при проведении проверок соблюдения земельного законодательства»  уполномоченным должностным лицом  назначен Мишутин Александр Сергеевич специалист 1 категории Администрации города Куртамыша, осуществляющий свою деятельность в форме плановых и внеплановых проверок.
В соответствии с выше указанным распоряжением в  2012 году проведено 8 плановых проверок по соблюдению земельного законодательства земельных участков расположенных на территории города  Куртамыша, нарушений по использованию не обнаружено, а так же  30 внеплановых проверок по соблюдению земельного законодательства земельных участков расположенных на территории города  Куртамыша,  выявлено 10 нарушений, по которым   материалы проверки направлены в Куртамышский отдел Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии для принятия соответствующих  мер. Так же    10 нарушений земельного законодательства  выявлено выездной комиссией по рассмотрению устных и письменных заявлений граждан. В результате проведенных бесед было  достигнуто устное соглашение об устранении нарушений, в течение двух недель. 
Специалист 1  категории  
Администрации города Куртамыша                                                      Мишутин А.С.
Информация  о ходе реализации решения Куртамышской городской Думы «Об утверждении Положения о переводе жилого помещения  в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение на территории города Куртамыша
Работа Администрации города Куртамыша по подготовке разрешительной документации осуществляется в соответствии с частью 2 статьи 23 Жилищного кодекса Российской Федерации документы о переводе помещений, руководствуясь решением Куртамышской городской Думы от 24.06.2010 г. № 55 «Об утверждении Положения о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение на территории города Куртамыша».
   Принято распоряжение Администрации города Куртамыша 20 мая 2010 года  № 86-р «О назначении ответственного должностного лица Администрации города Куртамыша за подготовку  и оформление документов по переводу жилых помещений в нежилые помещения, согласованию переустройства и перепланировки жилых помещений» ответственным должностным лицом  назначена Ткач Е.М. специалист 1 категории Администрации города Куртамыша. 
На основании поступивших  заявлений и представленных  документов   в соответствии с п. 2 ст. 23,  Администрацией города Куртамыша  выдается распоряжение о переводе или об отказе  в переводе помещения.
 В 2010 году поступило 3 заявления о переводе жилого помещения в нежилое, по двум заявлениям выдано распоряжение о переводе, в одном случае был отказ, в связи с непредставлением  определённых частью 2 статьи 23 Жилищного Кодекса Российской Федерации документов, несоблюдением предусмотренных статьей 22 указанного Кодекса условий перевода помещения.
 В 2011 году  поступило 3 заявления о переводе жилого помещения в нежилое, по двум заявлениям выдано распоряжение о переводе жилого помещения в нежилое, в одном случае подготавливается отказ  в связи с не соответствием требований  п. 3.3, п. 3.23  СНиП 31-06-2009 «Общественные здания и сооружения», а также в связи с  не предоставлением в соответствии со ст. 23 Жилищного кодекса РФ подготовленного и оформленного в установленном порядке проекта переустройства и (или) перепланировки переводимого помещения. 
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