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ВВЕДЕНИЕ

Оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС) – вид деятельности по выявлению, анализу и учету прямых, косвенных и иных последствий на окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности в целях решения возможности  или невозможности ее осуществления.

При этом воздействие понимается как единовременный или периодический акт, либо постоянный процесс привноса или изъятия по отношению к окружающей среде любой материальной субстанции. Изменение понимается как перемена (обратимая или необратимая) в средообразующих компонентах или их сочетаниях в результате оказанных воздействий. Последствие понимается как осознанное субъектом (человеком или социальной группой) изменение в окружающей среде, приводящее к изменению условий жизни этого субъекта.

Оценка воздействия на окружающую среду проводится с целью определения степени влияния на окружающую среду реализации проекта «Генеральный план пос. Красногорска. Корректировка». 

При разработке ОВОС были учтены требования:

· приказа Госкомитета РФ по охране окружающей среды № 372 от 16.05.2000г. «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации»;

· Закона № 7-ФЗ от 10.01.2002г. «Об охране окружающей среды».

Проект выполнен по заказу Администрации Куртамышского района в соответствии с:

· заданием на разработку проекта «Генеральный план г. Куртамыш и Градостроительное зонирование территорий города», утвержденным Главой Куртамышского района;

· Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 г  №190-ФЗ.

Необходимость разработки Генерального плана города обусловлена тем, что Генплан города, разработанный в 1985 году, устарел и не отвечает современным условиям хозяйствования, предопределенным развитием рыночной экономики, появлением различных форм собственности и не может служить основой для разработки нормативно-правовых документов, направленных на регулирование отношений между административными органами и частными субъектами в сфере использования недвижимости и строительства.

Основная цель работы – разработка социально-ориентированного градостроительного документа – Генерального плана, реализация которого предполагает формирование благоприятной среды жизнедеятельности.

Проект Генерального плана разработан в соответствии со СНиП 11-04-2003 г. «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации», СНиПами и СанПиНами в области градостроительства.

В проекте рассмотрены основные предпосылки, пути обеспечения архитектурно-планировочными средствами устойчивого социально-экономического состояния города.

Расчетные сроки проекта:

Исходный год – 2007 г.

I очередь – 2015 г.

Расчетный срок – достижение численности населения – до 20 тыс. человек (предположительно 2025-2030 годы).

Генеральный план является основой для комплексного решения вопросов инженерного, транспортного, социально-экономического развития города; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон и земельных участков; для последующей разработки целевых программ.

1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОЪЕКТА ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА

Город Куртамыш расположен в юго-западной части Западно-Сибирской равнины, в 88 км к юго-западу от областного центра – г. Кургана и в 52 км от ж/д станции г. Юргамыш на Транссибирской железнодорожной магистрали Москва-Владивосток. Куртамыш – центр Куртамышского района, в состав которого  помимо города входят 58 сельских населенных пунктов. 

Ближайщие к городу наиболее крупные населенные пункты Куртамышского района – Пушкино, Долговка, Косулино, Клоктухино, Новокалиновка, населенные пункты Юргамышского муниципального района – Гагарье, Скоблино и т. д.

Связь города с населенными пунктами осуществляется сетью областных, местных автодорог различной технической характеристики.

2. ОЦЕНКА СУЩЕСТВУЮЩЕГО СОСТОЯНИЯ КОМПОНЕНТОВ

ОКРУЖАЮЩЕЙ ПРИРОДНОЙ СРЕДЫ

2.1. Климатическая характеристика

Рассматриваемый район характеризуется континентальным климатом, который формируется под воздействием азиатского антициклона и южных циклонов, перемещающихся с Черного и Каспийского морей. Летом в связи с прогревом подстилающей поверхности и значительным испарением возрастает роль конвекции.

Годовой приход прямой солнечной радиации достигает 110 ккал/см2. 

Годовые суммы рассеянной радиации при безоблачном (ясном) небе составляют 26-31 ккал/см2. Продолжительность солнечного сияния 2150 час./год.

Самая низкая температура отмечается в январе, среднемесячная температура -17,7°С. Среднемесячная температура июля, самого теплого месяца +19,0°С.

Абсолютный минимум - 49°С, Абсолютный максимум 41°С.

Средняя дата первого заморозка 14.09, последнего – 23.05.

Продолжительность безморозного периода 113 дней.

Рассматриваемая территория относится к зоне недостаточного увлажнения, среднегодовое количество осадков составляет 344 мм. Максимум приходится на теплый период года (июль) – 55 мм, минимум – в феврале – 13 мм. В холодный период осадков выпадает в 2,5 раза меньше (94 мм), чем в теплый период (250 мм).

Из общего количества осадков, выпадающих за год, 20-30% составляют твердые осадки, содержащие основные запасы воды. Твердые осадки образуют устойчивый снежный покров, который устанавливается 8 ноября и держится до 10 апреля.

В марте максимальная высота снежного покрова достигает 29 см.

Число дней со снежным покровом составляет 161 день.

Максимум относительной влажности приходится на декабрь – 82%, минимум наблюдается в мае – 59%. 

Ветровой режим над данной территорией формируется под влиянием основных циклонов и антициклонов, стационирующих над Северной Атлантикой и над континентом Европы.

В целом за год преобладают ветры западных и юго-западных направлений, причем наибольшую повторяемость они обнаруживают в теплый период года (IV-X). наименьшую повторяемость во все сезоны года имеют ветры СВ и В направлений.

Среднегодовая скорость ветра 3,2 м/с. Самые большие скорости ветра наблюдаются весной, в мае (4,0 м/с), наименьшие в августе (2,6 м/с).

К неблагоприятным атмосферным явлениям, наносящим ущерб сельскому хозяйству, относятся метели и туманы.

ВЫВОДЫ:

· климатические условия района не вызывают планировочных ограничений;

· территория относится к строительной зоне IВ;

· расчетная температура самой холодной пятидневки -37ºС;

· продолжительность отопительного периода – 216 дней;

· максимальная глубина промерзания почвы 100см;

· умеренная зима обуславливает необходимую теплозащиту зданий и сооружений.

2.2. Характеристика состояния воздушного бассейна

2.2.1. Характеристика метеорологических условий, влияющих на рассеивание вредных выбросов в атмосфере

Загрязнение атмосферы определяется не только характеристиками источников выбросов, но также и особенностями метеорологических условий, влияющих на распространение загрязняющих веществ.

Характеристики метеорологических условий, влияющие на рассеивание загрязняющих веществ в атмосфере (по средне многолетним данным) представлены в таблице:

Наименование характеристик
Величина

Средняя максимальная температура наружного воздуха наиболее жаркого месяца года
19,0

Средняя температура наиболее холодного месяца (для котельных, работающих по отопительному графику)
-17,7

Среднегодовая роза ветров


С
10,0

СВ
7,0

В
8,0

ЮВ
10,0

Ю
16,0

ЮЗ
19,0

З
22,0

СЗ
16,0

Скорость ветра, повторяемость превышения которой по многолетним данным составляет 5%, м/с
8,0

2.2.2. Оценка степени загрязнения атмосферного воздуха

Основными загрязнителями атмосферного воздуха г. Куртамыш являются объекты теплоэнергетики, работающие в основном на угле, и  предприятия по металлообработке и стройиндустрии (ООО «Куртамышский литейно-механический завод» и ООО «Завод керамических камней»), автотранспортные предприятия.

В целом по городу выбросы загрязняющих веществ в атмосферу имеют 94 предприятия. Доля транспорта в загрязнении атмосферного воздуха составляет 23-30%.

Валовый выброс загрязняющих веществ в атмосферу от стационарных источников в 2007 г. составил 1,477 тыс. т., от передвижных источников – 0,440 тыс. т.

На исходный год в городе 4239 транспортных средств личного пользования, суммарный выброс которых ориентировочно составляет 437,35 т.

2.3. Характеристика состояния водного бассейна

Город Куртамыш расположен на реке Куртамыш, притоке р. Тобол.

Длина реки 124 км, площадь водосбора 2350 км2, в створе города 1450  км2.

Долина реки пойменная, с крутыми склонами, пересечена оврагами и покрыта лесом. Пойма двусторонняя шириной 0,5-0,7 км, левобережная луговая слабопересеченная, правобережная – изрезана небольшими оврагами, покрыта кустарником.

Русло деформирующееся,зарастающее водной растительностью, шириной от 5 до 50 м. Скорость течения в межень 0,01 м/с.

Водный режим р. Куртамыш характеризуется хорошо выраженным весенним половодьем, начинающимся в середине апреля и продолжающимся 10-20 дней, сравнительно невысокими дождевыми подъемами в летне-осенний период и низкими устойчивыми зимними уровнями. Максимальный годовой подьем уровня воды редкой повторяемости составляет около 3 м.

В северо-западной части города на р. Куртамыш построено водохранилище сезонного регулирования, основные параметры по которому приводятся в таблице:

Площадь зеркала, га при НПГ
Средняя глубина, м
НПГ, 

мБс
Максимальный уровень 1% обеспеченности, мБс
ГМО мБс
Объем водохранилища, тыс. м3






полный
полезный
мертвый

128
2,8
116,20
116,40
112,50
3600
3100
500

Постоянный круглогодичный попуск в нижний бьеф 25 л/с (0,025 м3/с). Максимальный сбросной расход 1% обеспеченности – 92 м3/с.

Ледовый режим р. Куртамыш характеризуется устойчивым ледоставом, начинающимся в начале ноября и продолжающимся 150-180 дней.

Первые ледяные образования появляются на реке в конце октября. Осеннего ледохода практически не бывает. Вскрывается река в середине апреля, весеннего ледохода не бывает – лед тает на месте.

Химический состав р. Куртамыш характеризуется преобладанием ионов НСО3 (от 25-28% экв. до 36-44% экв.) в весенний и летний периоды. В составе анионов существенную роль играют ионы SO42-, величина их в зимний период – 20-28% экв.

Общая жесткость воды изменяется в течение года от 1,5 мг-экв/л в весенний период до 8,0 мг-экв/л в зимнюю межень.

Выводы:

· паводками редкой повторяемости территория города не затапливается;

· в связи с загрязнением воды р. Куртамыш и водохранилища, требуется проведение водоохранных мероприятий.

2.3.1. Загрязнение водных объектов, истощение водных ресурсов и загрязнение водных экосистем

Поверхностные водотоки Курганской области подвержены трансграничному загрязнению. Индекс загрязнения р. Тобол на входе в Курганскую область составляет 3,4, на выходе – 5,5. Еще больше загрязняется р. Исеть: индекс ее загрязнения на входе составляет 4,4, на выходе – 5,7.

Трансграничный перенос загрязняющих веществ и использование поверхностных водных объектов в качестве приемников сточных вод привело к тому, что на территории Курганской области нет ни одного водотока, качественный состав воды которого соответствовал бы существующим нормам.

В настоящее время водоотвод с территории города не организован.

2.3.2. Существующая система водоснабжения и водоотведения


В настоящее время источником водоснабжения г. Куртамыш являются подземные воды. Забор воды осуществляется двенадцатью артезианскими скважинами, разбросанными по территории города. Эксплуатацию скважин осуществляет ООО «Тоболэнерго-К». Среднесуточный водоотбор за 2007 г. составил 460 м3/сут. Согласно лицензии на недропользование лимит на отбор воды составляет 852,99 м3/сут (277,07 тыс. м3/год)  Система водоснабжения децентрализована, сети водопровода-тупиковые. Основной объем воды забирается тремя скважинами в районе Учхоза в количестве 337 м3/сут (73 %). Вода от скважин Учхоза подается на блок отстойно-фильтровальной станции и далее через водонапорную башню потребителям. Состояние магистральных водоводов – ветхо-аварийное (износ 75-80 %). Согласно предоставленным протоколам испытаний, вода, отбираемая из скважин, не соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 по следующим показателям: цветность, мутность, сухой остаток, содержание железа, бора, кремния, нефтепродуктов.


Основная часть усадебной застройки города снабжается водой из индивидуальных шахтных колодцев и водоразборных колонок.

Качество подземных вод Курганской области по многим показателям не отвечает требованиям СанПиН, которые являются критерием оценки качества подземных вод. Ряд показателей и компонентов имеет отклонение от нормы и зачастую значительное. К ним относится цветность, мутность, сухой остаток, хлориды, азот аммония, железо суммарное, бор, бром.

В настоящее время централизованной канализацией оборудована лишь часть капитальной застройки г. Куртамыш. Существующей индивидуальной застройки оборудована выгребами и надворными туалетами. 


Сточные воды системой самотечных коллекторов подаются на очистные сооружения канализации. Общая протяженность канализационных коллекторов 5 км.


Существующие городские очистные сооружения канализации расположены в южной части города на берегу р. Плоская.


Очистка сточных вод осуществляется по схеме: решетки, песколовки, первичные двухярусные отстойники, капельные биофильтры, вторичные вертикальные отстойники, обеззараживание хлорной известью. После обеззараживания сточные воды по дренажной трубе отводятся в р. Куртамыш через р. Плоская.


Очистные сооружения канализации введены в эксплуатацию в 1979 г. Проектная производительность – 700 м3/сут. Фактическое поступление стоков – 200 м3/сут.


Очистные сооружения не перегружены, но поскольку они введены в эксплуатацию 30 лет назад и реконструкция не проводилась, отдельные сооружения постоянно выходят из строя. Очистные сооружения находятся в аварийном состоянии, требуется ремонт и реконструкция. Степень очистки сточных вод не соответствует требованиям по сбросу очищенных сточных вод.


Часть застройки использует локальные очистные сооружения-септики.

2.4. Характеристика состояния территории и геологической среды

2.4.1. Рельеф

Город Куртамыш расположен в пределах Западно-Сибирской низменности.

В геоморфологическом отношении здесь выделяются долина р. Куртамыш (пойма и 2 надпойменные террасы) и водораздельное плато.

Пойма реки неширокая – 25-50 м и только в южной части города (район кирпичного завода) расширяется до 300-500 м. Поверхность террасы плоская, местами заболоченная, затопляется паводком. Абсолютные отметки поверхности – 102-105 м.

Берега реки обрывистые высотой 2-5 м. На участках речных излучин происходит подмыв и обрушение берегов.

Первая надпойменная терраса развита на обоих берегах, ширина ее от 150-200 м до 1,0 км. Поверхность террасы ровная, частично заболоченная, изрезана мелкими озерами. От поймы терраса отделена уступом высотой 2-3 м.

Вторая надпойменная терраса имеет место лишь на правом берегу реки, в центральной части, где река делает большую излучину. Ширина террасы достигает здесь 500-700 м. Абсолютные отметки поверхности ее - от 109-113 м до 117 м. Уступ террас в рельефе не выражен.

Переход надпойменных террас в водораздельное плато фиксируется в рельефе довольно крутыми склонами высотой 5-10 м, прорезанными оврагами и промоинами, длина которых колеблется от 0,2 до 0,5 км, глубина вреза 2-3 м. Овраги растущие. Поверхность  водораздельного плато пологохолмистая, изрезана оврагами длиной 0,4-1,3 км. Абсолютные отметки поверхности колеблются от 120 до 155 м.

В южной части территорию города с запада на восток пересекает речка Плоская, а на севере – ручей Хмелевка, долины которых слабо выражены в рельефе.

2.4.2. Инженерно-геологические и гидрогеологические условия

Геологическое строение. В геологическом строении района города принимают участие образования палеогена, неогена и четвертичные отложения.

Нижняя часть разреза палеогеновых отложений (серовская свита) представлена трещиноватыми кремнистыми опоками с прослоями опоковидных глин и песчаников.

Верхняя часть разреза (чеганская свита) сложена глинами с прослойками кварцевого песка. Мощность отложений превышает 80 см.

Неогеновые отложения представлены глинами с прослоями мелкозернистого песка. В пойме реки эти отложения полностью размыты.

На надпойменных террасах неогеновые отложения вскрыты рядом буровых скважин.  Мощность их в районе кирпичного завода достигает 16 м, а на участках верхней и нижней плотин не превышает 5 м.

Отложения неогена в пределах города повсеместно перекрыты четвертичными образованиями. Характерной особенностью их является пестрота литологического состава как в вертикальном так и в горизонтальном направлениях, а также непостоянная мощность.

Четвертичные отложения подразделяются на аллювиальные, аллювиально- делювиальные, делювиальные и болотные образования.

Аллювиальные отложения слагают пойму реки Куртамыш и представлены песками пылеватыми и мелкозернистыми, местами заиленными с прослоями супеси и суглинками. В русле реки встречаются прослои средне и крупнозернистых песков. Мощность аллювия 4-8м.

Аллювиально-делювиальные отложения развиты на надпойменных террасах. Представлены отложения песками пылеватыми и мелкозернистыми, супесями, суглинками и глинами. Мощность отложений от 1,5-4 м до 10 м и более.

Делювиальные отложения распространены на водораздельном плато и его склонах, представлены глинами, суглинками реже песками и супесями. Мощность отложений до 5 м и более.

Болотные образования, представленные торфом, имеют ограниченное распространение в наиболее пониженных участках 1-ой надпойменной террасы. Мощность торфа не превышает 2 м.

Гидрогеологические условия. В гидрогеологическом отношении район г. Куртамыша располагается в пределах Тобольского артезианского бассейна. Подземные воды приурочены к коренным четвертичным отложениям, которые содержат горизонт грунтовых вод в пределах долины р. Куртамыш. Водовмещающими породами являются разнозернистые пески, супеси.

Мощность горизонта непостоянна и колеблется от долей метра до 3-10 м.

Глубина залегания уровня грунтовых вод в пределах поймы не превышает 1,0-1,5 м, на подпойменных террасах изменяется от 2-4 до 8-10 м от поверхности земли.

Водоносный горизонт дренируется р. Куртамыш, о чем свидетельствуют ключи и мочажины, наблюдаемые по берегам реки. Дебиты наиболее водообильных ключей изменяются от 0,25-0,5 л/с до 4,6 л/с.

Химический состав подземных вод пестрый. Преобладают гидрокарбонатные и хлоридно-гидрокарбонатные воды с минерализацией до 1 г/л.

Грунтовые воды обладают слабой и средней степенью сульфатной агрессивности к особо плотному бетону на портландцементе. Ввиду малой обеспеченности, малой мощности и возможности поверхностного загрязнения, аллювиальный водоносный горизонт не  рекомендуется для водоснабжения города.

Водоносный горизонт, связанный с породами неогена, носит спорадический характер. Водосодержащими являются линзы и прослои песков небольшой мощности, залегающие в толще глин. Мощность прослоев колеблется от сантиметров до нескольких метров. Воды напорные. Водообильность горизонта незначительная. Дебит скважин не превышает 0,3 л/с.

Воды гидрокарбонатно-кальциево-магниевые, как правило, пресные. Воды используются для индивидуального водоснабжения.

Водоносный горизонт, приуроченный к трещиноватым опокам серовской свиты палеогена, залегает на глубине 40-80 м от поверхности земли. Мощность горизонта изменяется от 10 до 20 м.

Опоковый водоносный горизонт напорный, величина напора достигает 35-50 м.

Водообильность горизонта пестрая и зависит от трещиноватости и мощности опок.

В границах города опоковый водоносный горизонт вскрыт рядом эксплуатационных скважин, дебиты которых изменяются от 1,0 л/с до 5,5 л/с (при удельных дебитах 0,1-0,8л/с). Минерализация вод превышает норму. Преобладающая величина сухого остатка – 2-2,5г/л.

По химическому составу воды хлоридно-натриевые. Содержание железа достигает 2,8мг/л, общая жесткость равна 5,8-7,8 мг-экв/л.

Несмотря на повышенную минерализацию воды опоковый водоносный горизонт используется для хозяйственно-питьевого водоснабжения города и отдельных промпредприятий.

2.4.4. Инженерно-геологическая оценка территории

Большая часть территории по инженерно-геологическим условиям благоприятна для строительства.

Исходя из условий рельефа, геологического строения и гидрогеологии, по степени пригодности для строительства выделяются территории:

3.1.  благоприятные для строительства;

3.2.  ограниченно благоприятные для строительства;

3.3.  непригодные для строительства.

Территории благоприятные для строительства имеют широкое распространение в пределах водораздельного плато и надпойменных террасах. Рельеф равнинный с уклонами поверхности 5-7%.

Грунтовые воды залегают на глубине более 2 м.

Грунтами основания в зоне заложения фундаментов будут служить аллювиальные и аллювиально-делювиальные пески, супеси, суглинки, глины – на надпойменных террасах и  делювиальные глины, суглинки, реже пески, супеси – на водораздельном плато. Кроме того, на отдельных участках, здесь могут быть встречены коренные породы – неогеновые. 

Суглинки и глины – от твердой до мягкопластичной консистенции. Супеси твердой и пластинчатой консистенции. Условное расчетное давление на эти грунты составляет 2,0-3,0 кг/см2.

Грунты верхней зоны могут обладать просадочными свойствами (I тип просадочности). Коэффициент относительной просадочности равен  в среднем 0,11, мощность просадочной толщи 2-4 м.

При строительстве на просадочных грунтах необходимо предусмотреть мероприятия, предохраняющие грунты от замачивания.

На пески пылеватые, мелко и среднезернистые, плотные и средней плотности, маловлажные и влажные условное расчетное давление – 1,0-4,0 кг/см2.

Коренные породы – третичные глины с условным расчетным давлением более 3,0кг/см2.

Территории ограниченно благоприятные для строительства:

· участки с уклоном поверхности от 10 до 20% (склоны водораздельного плато и некоторых оврагов). Грунтовые условия здесь аналогичны вышеописанным благоприятным территориям;

· участки с глубиной залегания грунтовых вод менее 2 м от поверхности земли, развитые на пойме первой надпойменной террасы и отдельных бессточных западинах водораздельного плато. Грунтовые воды обладают слабой и средней степенью сульфатной агрессивности.

В качестве грунтов естественного основания проектируемых зданий и сооружений будут служить аллювиальные и делювиальные отложения: пески пылеватые средней плотности и рыхлые, влажные и водонасыщенные. Условное расчетное давление – 1,0-1,5 кг/см2.

Пески мелкозернистые, средней плотности, влажные и водонасыщенные с условным расчетным давлением грунта 2,0 кг/см2.

· болота с торфом мощностью до 2 м.

Территории, непригодные для строительства:

· участки с уклоном поверхности более 20%;

· затопляемые при наивысшем уровне воды редкой повторяемости;

· овраги и промоины;

· поймы мелких рек и водотоков;

· карьеры глубиной более 2 м.

Выводы:

· грунтовые воды на большей части территории залегают на глубине более 2 м от поверхности земли;

· грунтами основания являются аллювиальные, аллювиально- делювиальные супесчано-суглинистые. Суглинки, глины обладают просадочными свойствами (I тип просадочности). При строительстве необходимо предусматривать мероприятия, связанные с охраной грунтов от замачивания;

· гидрогеологические условия характеризуются развитием подземных вод с повышенной минерализацией.

Вопрос об использовании подземных вод для централизованного хоз-питьевого водоснабжения города на перспективу может быть решен после проведения поисково-разведочных работ на участках, где минерализация подземных вод до 1,5 г/л.

2.4.5. Влияние отходов производства на состояние почв. Характеристика мест хранения (накопления) отходов производства

Опасность здоровью населения несут отходы промышленных предприятий, загрязняющие почву на территории города.

Отходы промышленных предприятий, транспорта и связи, объектов сельского и жилищно-коммунального хозяйства, кроме сброса в поверхностные водные объекты, удаляются с помощью открытых свалок. Зачастую свалки не имеют изолирующих экранов и служат источниками потенциального загрязнения подземных вод.

В границах города расположен полигон ТБО и скотомогильник площадью 15,6 га.

2.5. Характеристика растительности и животного мира

Животный мир Курганской области очень разнообразен. В фауне области сочетаются лесные, степные и лесостепные виды животных. На территории Курганской области обитает 351 вид позвоночных животных, в том числе:

- млекопитающие – 55 (из них 16% редких)

- птиц - около 300 (редких 15%)

- рептилии – 5 (редких 20%)

- амфибии – 9 (редких 66%)

- рыбы – 27 (редких 15)

Среди птиц гнездящимися являются 165-170 видов, пролетными 70 видов. Часть видов птиц появляется в области во время зимних перекочевок или при случайных залетах. Из 46 видов птиц, включенных в Красную книгу Курганской области – 34 вида занесены в Красную книгу Российской Федерации – это савка, пискулька, малый лебедь, краснозобая казарка, кудрявый пеликан, шилоклювка, ходулочник, кречетка и др. В том числе 11 видов птиц находится под глобальной угрозой исчезновения в Европе. 

Курганская область находится на сгущении пролетных путей Западной Сибири.

Из насекомых, обитающих на территории Курганской области 7 видов занесены в Красную книгу РСФСР (дыбка степная, красотел пахучий, Апполон обыкновенный, голубянка Римн, шмель армянский, шмель необыкновенный, шмель степной).

Сводный конспект флоры Южного Зауралья насчитывает более 1790 видов и межвидовых гибридов сосудистых растений, из числа которых во флоре Курганской области зарегистрировано 1210 дикорастущих видов и 47 гибридов из 447 родов и 112 семейств. Список нуждающихся в охране сосудистых растений Курганской области включил 186 видов, 1 разновидность и 4 гибрида из 125 родов и 65 семейств.

В области произрастает, или было отмечено ранее 20 видов растений, внесенных в Красную книгу РСФСР: венерин башмачок настоящий, вздутый и крупноцветковый, калипсо луковичная, ятрышник шлемоносный, липарис Лезеля и др.

На территории области произрастает более 70 видов лекарственных растений, ценных в лечебном отношении, которые используются народной и научной медициной – щитовник мужской, зверобой продырявленный, жостер и др.

Велико разнообразие декоративных растений, таких как гвоздика разноцветная, прострел желтеющий, ветреница лесная, незабудка, фиалки и др. Для Курганской области характерны все типы растительности, присущие лесостепной зоне Западной Сибири. Лесостепной ландшафт определяется наличием лесов, которые чередуются со степными и луговыми пространствами.

Растительный покров представлен сложным комплексом разновозрастных сообществ: зональных луговых злаково – разнотравных степей и остепненных лугов в сочетании с березовыми и березово – осиновыми колками и фрагментами остепненных сосновых лесов. Леса области представлены сосновыми, березовыми и смешанными типами.

Межлесные пространства (до распашки) были заняты луговыми степями и остепненными лугами, где сформирована луговая и степная растительность. В настоящее время природных ландшафтов с нетронутой растительностью в области почти не осталось.

В Южной части Курганской области имеются участки настоящих степей, где в сложении растительности участвуют дерновинные злаки. Среди наиболее распространенных видов степных группировок считаются обычными люцерна серповидная, астрагал длинноногий, скабиоза желтая.

По пологим склонам, опушкам, пустошам сохранились фрагменты кустарниковых степей, где основная роль в сложении растительности принадлежит вишне степной, спирее городчатой.

Природный комплекс Куртамыша составляют:

· естественные природные объекты: лесные массивы, незастроенные долины рек и ручьев, а также водные объекты: река Куртамыш с притоками (р. Плоская, ручей Холодный), большой городской пруд на р. Куртамыш, городской пруд в центре города и ряд небольших прудов в разных частях города;

· городские зеленые насаждения (парки, сады, скверы, бульвары, озелененные территории жилой застройки, объектов  общественного, производственного и коммунального назначения).

Зеленые насаждения имеют многообразное значение в жизни города: санитарно-гигиеническое, градостроительное, эстетическое.

Сегодня в городе мало зеленых насаждений общего пользования, к таковым можно отнести небольшой сквер у Дворца культуры в центре города, бульвар вдоль улиц Ленина и Конституции (в районе автовокзала), спортивные комплексы (стадион и беговая трасса в районе ул. Свободы, спортивные площадки на Анакином Поле, стадион на южном берегу    р. Плоской, автодром по ул. Строителей).

Озелененные территории ограниченного пользования, в основном, находятся на участках школ, детсадов, больницы.

Зеленые насаждения специального назначения практически отсутствуют.

Куртамыш находится в благоприятных природных условиях, благодаря чему антропогенные нагрузки уравновешиваются естественными природными системами и это спасает ситуацию.

Сегодня площадь зеленых насаждений общего пользования составляет 4,5 га, на каждого жителя приходится 2,5 м2.

3. ОЦЕНКА ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРОЕКТИРУЕМОГО ОБЪЕКТА НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Организующей основой городского пространства являются природно-экологический и урбанизированный каркасы территории города. Первый выполняет природоохранную функцию, второй является основой общественной и производственной функции города.

Природно-экологический каркас города составляют река Куртамыш, с организованным на ней городским водохранилищем, многочисленные притоки – речки, ручьи, пруды, березовые и сосновые леса в окрестностях города и на его территории. 

Городской центр, система транспортных магистралей, главных улиц, площадей, градостроительных узлов и примагистральных территорий образуют урбанизированный планировочный и архитектурно-пространственный каркас города.

Характерной особенностью города является четкое деление его на две примерно равные по площади зоны:

· северную, где естественные леса перемежаются с пахотными землями, где расположены только звероферма с небольшим кварталом жилой застройки, лесопитомник и коллективные сады вокруг пруда на ручье Холодном;

· южную, где находится собственно город.

Сам город отличается ясностью, четкостью, компактностью плана. С северо-запада на юг его территорию пересекает река Куртамыш, которая служит условной границей двух планировочных районов города: Северного и Южного.

И тот и другой районы «скроены» по единому принципу:

· доминирующий тип жилой застройки — усадебный;

· небольшие по размерам кварталы застройки, разделенные прямоугольной сеткой улиц, ориентированы на реку, речки, ручьи;

· производственные зоны сформированы за пределами жилой застройки: в Северном районе – на стыке основных въездных магистралей в город со стороны областного центра г. Кургана и г. Юргамыша, а в Южном районе — в двух зонах: в юго-восточном секторе – на выходе улиц Космодемьянской и Луговой к дороге на Обанино – Каменное и на месторождении глин (Кирпичный завод), а в юго-западном секторе – по дороге на Альменево.

Там, где река круто меняет свое направление с западного на южное, на высоком берегу ее излучины исторически сформировалась центральная часть города, структура которой имеет более регулярный характер.

Здесь проходит главная улица города – (улицы Конституции – Ленина – ХХП партсъезда) на единственном участке приобретая диагональное начертание, она подводит к большой центральной площади города – площади Революции со зданиями администрации, Дома культуры, краеведческого музея. Именно в этом районе многое говорит об истории города: сохранившиеся 2-х этажные каменные здания, Петро-Павловская церковь, памятники знаменитым землякам и др. 

Несколько обособленно от основного массива застройки расположены коллективный сад (юго-западнее горбольницы), а по дороге на Курган – городская свалка и территория  аэродрома, ныне утратившего былое назначение.

Из числа наиболее острых проблем планировочного характера можно отметить:

· низкий уровень городского благоустройства;

· недостаточное количество зеленых насаждений общего пользования;

· наличие территорий усадебной и малоэтажной застройки с ветхим фондом, в основном, в самом центре города.

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ и СНиП П-04-2003г. устанавливаются следующие ограничения на использование территории населенного пункта:

· санитарные, защитные и санитарно-защитные зоны;

· специальные зоны (охранные зоны коммуникаций и сооружений, в т. ч. санитарно-защитные полосы водоводов);

· территории, подверженные воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (нарушенные территории, заболоченные, зоны подтопления-затопления грунтовыми водами).

Размещение жилой застройки не производится:

· на участках, расположенных в специальных, санитарных, защитных и санитарно-защитных зонах.

Комплексная оценка антропогенных и природных факторов позволяет учесть их влияние на качество природной и создаваемой градостроительной среды и прогнозировать возможное улучшение условий при застройке территории и ее эксплуатации.

Эколого-градостроительные требования к застройке и реконструкции территории, выдвинутые в Генеральном плане города, являются обязательными при выполнении любых проектных работ в пределах городской черты.

Численность населения города на 1 января 2007 года составила 17,9 тыс. чел.

3.1. Проектные решения

Генеральным планом предлагается идея максимального планировочного и архитектурно-пространственного раскрытия города на реку Куртамыш, городской пруд, речку Плоскую, Холодный ручей, большой массив соснового бора, сохранившегося в теле города – с одной стороны, с другой – сомасштабную природному окружению и масштабу самого города застройку.

Генеральный план предусматривает:

· усиление роли исторического центра города в кольце улиц: К. Маркса – Свердловская – Ленина как культурного и общественного символа города с реконструкцией застройки и строительством зданий общественного назначения;

· строительство двух больших районов новой коттеджной застройки (одного – к западу от дороги на Маслово и далее к городскому пруду и второго – по дороге на Белоногово). В целях создания для жителей этих районов максимума удобств в них создаются свои многофункциональные центры обслуживания, кроме того, в этих районах предусматривается строительство детских дошкольных учреждений и школ;

· строительство 2-х кварталов многоэтажной застройки в районе общежития;

· резервирование территории коллективных садов по ул. Студенческой под блокированную застройку;

· упорядочение территории сложившихся производственных зон в Северном планировочном районе с возможностью размещения в них необходимых для функционирования города объектов коммунального назначения и новых производст-венных площадей;

· развитие системы магистралей широтного и меридионального направлений, связывающих все районы города между собой и с выходами на внешние направления.

Таким образом, цель преобразований планировочной и архитектурно-пространственной структуры города состоит в  повышении качества городской среды, рациональном использовании территории, повышении привлекательности города для горожан и гостей Куртамыша.

Решение жилищной проблемы, удовлетворения растущих потребностей населения города в качественном жилье, в благоприятной среде обитания предусматривается за счет:

· освоения свободных от застройки площадок в границах территории города, привлекательных по природно-ландшафтным характеристикам;

· преобразования существующей застройки путем реконструкции и благоустройства жилых кварталов, микрорайонов со сносом 2-этажного ветхого жилого фонда;

· внедрения в жилищное строительство разнообразия типов застройки (многоэтажных секционных домов; 1-2-этажных домов усадебного типа (коттеджей) с земельными участками по 0,15 га);

· реновации жилого фонда в сохраняемой усадебной застройке (замена ветхих домов в пределах существующих земельных участков).

3.2. Воздействие объекта на атмосферный воздух

Генеральный план предусматривает:

· функционирование предприятий на существующих участках без их территориального расширения (сохранение занимаемой территории как соответствующие производительным возможностям предприятий);

· развитие действующих промышленных предприятий – за счет их реконструкции и технического перевооружения без увеличения объемов вредных стоков и выбросов;

3.2.1 Теплоснабжение

Тепловая энергия используется на нужды отопления, вентиляции и горячего водоснабжения жилых и общественных зданий.

Теплоснабжение многоэтажной застройки и зданий общегородского соцкультбыта города Куртамыш осуществляется от Центральной котельной и индивидуальных котельных, всего 14 источников общей теплопроизводительностью – 21,19 Гкал/ч (24.64 МВт). Топливо для котельных – твердое (уголь), дрова, солярка.

Отопление существующих жилых домов усадебного типа – печное.

Генпланом предусматривается перевод существующих котельных и индивидуальных потребителей на природный газ. 

В существующих котельных с котлами НР-18 предусмотреть замену на новые автоматизированные водогрейные котлы с горелками для сжигания природного газа.

Увеличение нагрузки (многоэтажная застройка и здания общегородского соцкультбыта) составит:

· на первую очередь – 4,3 Гкал/ч (5,0 мВт);

· на расчетный срок (с учетом 1 очереди) – 9,45 Гкал/ч (11,0 мВт).

Для покрытия увеличенной нагрузки предусматривается расширить Центральную котельную с установкой дополнительного котла типа КВА-3,5-115Ж теплопроизводитель-ностью 3,5 мВт (3,0 Гкал/ч) – учтено расширение – больничного городка и многоэтажной застройки.

Для теплоснабжения зданий общегородского соцкультбыта предусматривается отопительная котельная 7,5 мВт ( 6,45 Гкал/ч) с тремя котлами КВА-2,5-115Ж (или другими автоматизированными котлами зарубежного производства). 

Теплоснабжение предусмотренной застройки усадебного типа будет осуществляться от индивидуальных отопительных аппаратов, использующих природный газ, экологически более чистый вид топлива, что снизит выбросы загрязняющих веществ по сравнению с печным отоплением.

Ожидаемый рост валовых выбросов от проектируемых источников теплоснабжения города на расчетный срок в т/год принят на основании аналогов сопоставимой мощности котельных.

Таблица 3.1

код
Наименование
Котельные 
Общий



3,5 МВт
7,5 МВт


301
Азот (IV) диоксид
0,15823
2,17979
2,34

304
Азот оксид
0,025712
0,35422
0,38

337
Углерода оксид
1,839259
12,07708
13,92

703
Бенз(а)пирен (3,4-Бензпирен)
0,00000003
0,0000005
0,00000053


Всего
2,023201
14,611091
16,634292

* реконструкция котельных и перевод с твердого топлива на природный газ позволит снизить выбросы загрязняющих веществ, практически исключить выбросы золы и оксидов серы.

Расчет выбросов загрязняющих веществ в атмосферу с расчетом рассеивания необходимо выполнить на следующих стадиях проектирования.

3.2.2. Транспорт

Загрязнение атмосферного воздуха в границах проектирования происходит при работе двигателей автомобилей, находящихся на территории города.

Проектом предусматривается:

· 100%-ное размещение транспортных средств жителей индивидуального сектора на  приусадебных участках;

· размещение 5% от общего количества транспортных средств в кварталах жилой застройки – гаражи для инвалидов;

· хранение личных транспортных средств жителей многоэтажной и малоэтажной (многоквартирной) застройки в  кооперативных гаражах в пределах пешеходной доступности; размещение мотосредств- из расчёта 2 ед. на 1 место в гараже.

Наибольшее воздействие автотранспорта на атмосферный воздух связано с поступлением диоксида азота и оксида азота, диоксида серы, оксида углерода, углеводородов (бензин) с выхлопными газами ДВС при въезде и выезде с мест временного и постоянного хранения.

Таблица 3.2

Наименование


Количество автомобилей, ед.


существующ.
I очередь
расчетный срок

Всего по городу, в т. ч.
4239
4475
7000

в многоэтажной застройке, из них:

675
980

в усадебной и блокированной застройке 

3800
6020

Ожидаемый рост валовых выбросов от индивидуальных транспортных средств на территории города в т/год

Таблица 3.3

код
наименование
существующ.
I очередь
расчетный срок

337
Углерода оксид
380,69
338,88
500,51

2704
Углеводороды (бензин)
49,76
50,01
77,04

301
Азот (IV) диоксид
4,35
5,13
8,27

304
Азот оксид
0,71
0,83
1,34

330
Серы диоксид
1,85
1,87
2,89


Общие
437,36
396,72
590,05

Ориентировочный расчет выбросов приведен в табл. 1 – 3 Приложения 1.

Окончательная оценка влияния предприятий теплоэнергетики и транспортных средств на атмосферу поселка с расчетами рассеивания проводится на следующих стадиях проектирования.

Источниками загрязнения атмосферы в период строительства и благоустройства территории города будут преимущественно строительная техника, автотранспорт. Все выбросы неорганизованные, временные, нерегулярные.

Учитывая временный характер выброса при осуществлении строительства и в связи с неопределенностью в режиме выброса в атмосферу в период строительства, оценка влияния на атмосферу города с расчетами рассеивания проводится на стадии рабочего проектирования. Учет выбросов в атмосферу, в период строительства и отчетность проводится строительной организацией в установленном для данной категории источников порядке.

Смягчить вредное воздействие на атмосферный воздух при строительстве позволит выполнение строительными организациями следующих мероприятий:

·  применение строительной техники с электроприводом;

·  использование на площадке технику с отрегулированными ДВС;

·  полив водой временных проездов в жаркую сухую погоду с целью уменьшения выделения пыли;

·  глухое ограждение строительной площадки, позволяющее уменьшить распространение вредных веществ от низких источников за пределы строительной площадки.

Мероприятия по снижению вредного воздействия на атмосферный воздух:

Проектом предусмотрены следующие мероприятия по охране атмосферного воздуха от загрязнения:

Технические:

·  упорядочение временного размещения легкового транспорта с соблюдением нормативного санитарного разрыва от жилых и общественных зданий;

·  централизованное отопление многоэтажного жилого фонда;

·  использование в качестве топлива котельных и индивидуальных отопительных установок жилого фонда природного газа, экологически чистого топлива;

Планировочные:

· организация санитарно-защитных зон предприятий;

· отделение проезжей части полосами зеленых насаждений с одно-двухрядной посадкой деревьев, препятствующих проникновению выхлопных газов, снижающих уровень шума в застройке, от тротуаров и площадей;

· озеленение участков детских яслей/сада, школы, дворовых пространств;

· отделение мест временного хранения автотранспорта и придомовых парковок зелеными насаждениями от жилых зданий;

· организация скверов при общественных зданиях нового строительства;

· максимальное сохранение зеленых насаждений.

Организационные: 

· соблюдение графика выезда-въезда автомобилей;

· установление нормативов выбросов вредных веществ в атмосферу от двигателей 

автомобилей;

· контроль за соблюдением нормативов выбросов предприятий;

· контроль токсичности выхлопных газов автотранспорта.

Воздействие проекта Генерального плана с учетом осуществления названных мероприятий позволит минимизировать воздействие на атмосферный воздух.

Окончательная оценка уровня загрязнения атмосферного воздуха с расчетом рассеивания выбросов вредных веществ выполняется на следующих стадиях проектирования.

3.3. Воздействие объекта на поверхностные и подземные воды

3.3.1. Инженерная подготовка

Проектом Генерального плана г. Куртамыш предусмотрен комплекс мероприятий по инженерной подготовке.

В целях благоустройства планируемой территории и улучшения ее общих санитарных условий настоящим проектом предусматривается организация поверхностного стока путем проведения вертикальной планировки и устройства развитой сети водостоков,что предполагает:

· создание по улицам и проездам оптимальных продольных уклонов,            обеспечивающих водоотвод с прилегающих к ним внутримикрорайонных            территорий и нормальные условия для движения транспорта;

· максимальное сохранение существующих дорожных покрытий на улицах;

· производство наименьшего объема земляных работ как по улицам, так и по внутримикрорайонным территориям при максимальном сохранении естественного рельефа.

Сток поверхностных вод с городской территории осуществляется путем строительства системы дождевой канализации закрытого типа со сбросом в р. Куртамыш через очистные сооружения дождевой канализации ОС-1, ОС-2, ОС-3.

Отведение вод с планируемой территории осуществляется магистральными ливнедренажными коллекторами 1, 2, 3, и 4. 

Подключение открытых водоотводных лотков к коллекторам дождевой канализации предусматривается через специальные сооружения с песколовками и решетками.

Поверхностные воды с территорий промпредприятий, гаражей и прочих производственно-коммунальных объектов перед сбросом в коллекторы дождевой канализации должны быть очищены на локальных очистных сооружениях предприятий до требуемых ПДК. С территорий предприятий, не вошедших в состав городских бассейнов водосбора, водоотвод должен быть организован коллекторами промливневой канализации со сбросом через очистные сооружения предприятий. 

В проекте выполнено определение объемов очищаемых сточных вод и размеров очистных сооружений 

На очистные сооружения должна направляться наиболее загрязненная часть поверхностного стока, которая образуется в период выпадения дождей, таяния снежного покрова и мойки дорожных покрытий. 

Проектом предусматривается осушение заболоченных территорий подсыпкой грунта, а также предлагается ряд мероприятий, направленных на улучшение гидрогеологической характеристики территории.

В пределах застраиваемой части населенных пунктов заболоченности и болота, расположенные вблизи водоемов, используются под зеленые насаждения после соответствующей инженерной подготовки.

В соответствии с архитектурно-планировочным решением и во избежание дальнейшего роста и образования оврагов намечается ряд работ по благоустройству овражной сети:

· частичная засыпка оврагов;

· тщательная организация поверхностного стока в зоне оврагов с целью защиты от размыва со сбросом, по возможности, ливневых вод в обход оврага;

· в случае невозможности сброса ливневых вод в обход оврагов, предусматривается устройство быстротоков по тальвегам оврагов;

· благоустройство оврагов в зоне индивидуальной застройки с использованием их под зеленые насаждения, склоны оврагов предусматривается спланировать с уклоном 1:2 и укрепить посадкой древесно-кустарниковых пород, посевом трав.

Проектом предусматривается проведение следующих мероприятий по регулированию русел ручьев:

· расчистка русла от мусора и наносов;

· углубление дна за счет удаления отложений;

· укрепление берегов;

· спрямление сильно изрезанных участков русла;

· расчистка русел от мусора и наносов;

· углубление дна за счет удаления отложений;

· заключение русел ручьев в трубы и бетонные лотки.

Намечаемое проектом благоустройство береговых полос рек и ручьев требует проведения следующих инженерных мероприятий:

· подсыпка заболоченных пойм рек и ручьев;

· планирование берега и прибрежной полосы;

· засев водоохранной зоны травами, создающими плотный дерн, после планировочных работ;

· ликвидация всех сбросов загрязненных стоков поверхностных вод с прибрежных территорий.

Благоустройство водоемов включает в себя:

· расчистку водоемов от мусора и наносов с углублением и планировкой дна;

· укрепление береговых откосов посевом трав;

· вертикальная планировка прилегающих к водоемам территорий;

· организация зон отдыха со строительством спортивных сооружений, прогулочных дорожек и площадок, озеленение.

При формировании мест массового отдыха населения города потребуется организация пляжей. Устройство пляжа предусматривается на берегу пруда на р. Куртамыш.

Пляж общегородского значения включает комплексы водно-спортивных сооружений, спортивные зоны, участки отдыха, развитые блоки обслуживания.

В инженерную подготовку территории пляжа включаются следующие работы: расчистка береговой полосы от существующей растительности, подсыпка песка для улучшения пляжной полосы, углубление и расчистка дна акватории пляжа от ила и грязи, устройство песчаного дна с уклоном 1-1,5%. Общая площадь пляжей 2,4 га.

3.3.2 Водоснабжение и водоотведение


Общее водопотребление города складывается из расходов воды на хозяйственно-питьевые нужды населения, промышленности и коммунальных служб, на пожаротушение, на полив территорий.


В районах нового строительства предусматривается застройка проектируемых жилых районов зданиями с полным инженерным обеспечением.

Проектируемая многоэтажная жилая застройка принимается с централизованным горячим водоснабжением. Проектируемая малоэтажная многоквартирная и усадебная  застройки принимаются с местными водонагревателями. Перевод существующей усадебной застройки с водопользованием от водоразборных колонок на централизованное водоснабжение планируется на расчетный срок.


Количество воды на нужды промышленности, обеспечивающей население продуктами, и неучтенные расходы приняты дополнительно в размере 10% суммарного расхода воды на хозяйственно-питьевые нужды.


Централизованная поливка из горводопровода предполагается для зеленых насаждений общего пользования, цветников, газонов, улиц, проездов.

Расчетные суточные расходы воды.

Наименование
Хозяйственно-питьевые нужды населения, м3/сут
Водопотребление промпред-приятий, м3/сут
Полив территорий и зеленых насаждений из горводопр.,м3/сут 
Расход на собственные нужды станции водоочистки, м3/сут
Максималь-ный суточный расход воды, м3/сут

Итого по городу (1 очередь)
2633
300
180
311
3424

Итого по городу (расч. срок)
4900
300
200
540
5940

3.3.3. Проектируемая схема водоснабжения.

Вода из артезианских скважин подается в сборный резервуар, откуда насосной второго подъема по водоводам подается на станцию водоподготовки в г. Куртамыш. После очистки вода поступает в резервуары чистой воды, расположенные на территории водоочистной станции и через систему водоводов подается потребителям.

В качестве подземного источника водоснабжения рекомендуется линза подземных вод, расположенная в 15-20 км к востоку от города у левобережного борта долины р. Тобол. Водоносный горизонт на этой площадке залегает на глубине 50-96м. Водообильность горизонта неравномерная, но в целом высокая. Дебиты скважин достигают 18,2 л/с при средних значениях 5-8 л/с. По химическому составу воды гидрокарбонатно-сульфатные и натриево-магниевые. Минерализация 0,4-1,8 г/л. Прогнозные эксплуатационные запасы составляют до 12 тыс. м3/сут. Для окончательного принятия решений по возможности использования данного источника требуется срочное проведение дополнительных поисково-разведочных работ, утверждение эксплуатационных запасов и освоение месторождения. Существующие скважины, до введения в действие нового источника водоснабжения, сохраняются с увеличением производительности до лимитов водоотбора согласно лицензии на недропользование. После введения в эксплуатацию нового водозабора существующие скважины сохраняются в качестве резервных источников водоснабжения.

Для доведения качества исходной воды до нормативных требований проектом предусмотрено строительство станции водоподготовки.

Водопроводные сети проектируются кольцевыми с установками на них пожарных гидрантов. Проектируемые сети к районам нового строительства закольцовываются с существующими сетями.

Для улучшения водоснабжения и обеспечения бесперебойного водоснабжения существующих районов и площадок нового строительства необходим плановый ремонт существующих и  строительство новых  водопроводных сетей. 

3.3.4. Проектируемая схема канализации.

Проектом предусматривается оборудование централизованной канализацией всей существующей и проектируемой жилой застройки, а также общественных зданий. Система канализации принимается полная раздельная, с отведением всех хоз-бытовых и производственных сточных вод. Отведение бытовых сточных вод на очистные сооружения предусматривается системой самотечно—напорных коллекторов и перекачных насосных станций, которая продиктована существующим рельефом и размещением жилых районов, общественных и производственных зданий и сооружений. Проектом предусматривается максимальное использование существующих коллекторов и очистных сооружений канализации.


Для приема и очистки сточных вод  необходимо расширение существующих очистных сооружений с доведением общей мощности до 5000 м3/сут Проектом предусмотрено строительство дополнительного блока очистных сооружений производительностью 5000 м3/сут, с выделением пускового комплекса производительностью 2600 м3/сут на первую очередь строительства. При этом существующие сооружения производительностью 700 м3/сут, построенные в 1979 г, выводятся из эксплуатации. Очистка стоков полная биологическая с доочисткой стоков. Для обработки осадка предусматриваются сооружения термомеханического обезвоживания. Выпуск очищенных сточных вод предусматривается по существующей схеме.

Для канализования районов нового строительства и существующей застройки, при невозможности отвода стоков самотеком, проектом предусматривается строительство канализационных насосных станций.

Расчетные расходы сточных вод.

Наименование
Суммарный среднесуточный расход, м3/сут
Максимальный суточный расход, м3/сут
Средний расход сточных вод, л/с
Кgen.max
Максимальный часовой расход, м3/ч
Максимальный 

секундный расход, л/с

Итого по городу (1 очередь)
2195
2574
25,4
1,864
170
47,35

Итого по городу (расч. срок)
4196
4975
48,6
1,709
299
83,05

Развитие промышленных предприятий осуществлять за счет их реконструкции и технического перевооружения без увеличения объемов вредных стоков и выбросов.

При рабочем проектировании необходимо предусмотреть сбор дождевых и талых вод с территории АЗС с последующей их очисткой на локальных очистных сооружениях.

Проектом Генерального плана предложены следующие мероприятия по охране поверхностных и подземных вод от загрязнения:

Технические

· организация стока поверхностных вод; 

· сброс дождевых вод промышленных площадок, вошедших в состав водосборных бассейнов, осуществляется в коллекторы дождевой канализации только после очистки на локальных очистных сооружениях промпредприятий до требуемых ПДК;

· для очистки поверхностных сточных вод предусмотрено строительство очистных сооружений открытого типа – прудов-отстойников 

· подключение открытых водоотводных лотков к коллекторам дождевой канализации предусматривает через специальные сооружения с песколовками и решетками.

· поверхностные воды с территории промышленных предприятий, гаражей и прочих промышленно-коммунальных объектов, сбрасываемые в коллекторы дождевой канализации должны быть очищены на локальных очистных сооружениях предприятий до требуемых ПДК.

· на очистные сооружения должна направляться наиболее загрязненная часть поверхностного стока, которая образуется в период выпадения дождей, таяния снежного покрова и мойки дорожных покрытий.

Планировочные

· соблюдение требований Водного кодекса, регламентирующих строительство и хозяйственную деятельности в пределах водоохранных зон и прибрежных полос поверхностных водных объектов;

· организация рельефа, строительство проездов с водонепроницаемым покрытием и лотковой частью вдоль бортовых камней.

Организационные

· благоустройство и восстановление территории, проездов после завершения строительства.

Соблюдение режима водоохранных зон и прибрежных защитных полос водоемов в соответствие с водным законодательством и законодательством в области охраны окружающей среды в проекте Генерального плана, соответствие бытовых сточных вод требованиям ПДК на сброс в систему канализации города, допустимая загрязненность поверхностного стока, направляемого в дальнейшем на очистные сооружения, снижает до минимума негативное воздействие проектных решений на поверхностные воды.

Предварительная оценка загрязнения поверхностных и подземных вод позволяет сделать вывод, что уровень воздействия на поверхностные и подземные воды является допустимым.

Окончательная оценка уровня загрязнения поверхностных и подземных вод будет выполнена на следующих стадиях проектирования. 

3.4. Воздействие объекта на территорию, условия землепользования и геологическую среду

3.4.1. Инженерная подготовка

Природные условия планируемой территории предопределили следующий комплекс мероприятий по инженерной подготовке:

· организация стока поверхностных вод;

· осушение заболоченных территорий;

· благоустройство оврагов;

· регулирование русел рек и ручьев;

· благоустройство водоемов;

· организация мест массового отдыха;

· восстановление нарушенных территорий.

В юго-восточной части города имеются нарушенные пространства, что значительно ухудшает санитарное состояние окружающей территории.

Основное направление восстановления нарушенных территорий – освоение территории для различных видов рекреации с минимально возможным объемом работ по организации рельефа, освобождением территории от мусора, строительством пешеходных дорожек, оборудованием их малыми архитектурными формами и озеленением территории.

Настоящим проектом предусматривается формирование культурного ландшафта на восстанавливаемых территориях путем создания искусственного рельефа.

3.4.2 Организация производственных территорий

Организация производственных территорий имеет целью повышение экологической безопасности и более эффективное использование градостроительного потенциала этих территорий в интересах развития города. Таким образом размещение новых промышленных площадок на расчетный срок проекта предусматривается в северо-восточной части города с учетом положения розы ветров, уже сформированной крупной производственной зоны и возможности объединения предприятий в части устройства общих подъездных путей, сортировочных станций, энергоснабжения, водоснабжения, канализации и др.

Основная идея дальнейшего существования и развития производственных территорий города:

· функционирование предприятий на существующих участках без их территориального расширения (сохранение занимаемой территории как соответствующие производительным возможностям предприятий); развитие действующих промышленных предприятий – за счет их реконструкции и технического перевооружения без увеличения объемов вредных стоков и выбросов;

· восстановление или переориентирование деятельности  промышленных производств, обанкротившихся в период экономического кризиса, использование их пустующих площадей;

· резервирование территорий для размещения новых производственных предприятий, предприятий малого бизнеса, малого предпринимательства, для размещения объектов коммунально-складского назначения, в основном, связанных с обслуживанием городского коммунального и жилищного хозяйства и сферы услуг населения, а также для размещения коммерческо-деловых центров.

· организация санитарно-защитных зон предприятий.

На расчетный срок генплана планируется увеличение площади производственных зон  со 170,6 до 196,6 га. 

Таблица 3.4

БАЛАНС   ТЕРРИТОРИИ

№№ п/п
Показатели
Единица

измерения
Современное

состояние, 2007 г.
Расчетный срок,

2025 г.

1
2
3
4
6

1
Территория




1.1
Общая площадь земель города 
га
9670,0
9670,0


в т. ч. территории
га/м2 на чел




- жилых зон
-"-
555,0 / 310,0
787,7 / 393,9


из них:





5 эт. застройки
-"-
0,6 / 15,0
6,1 / 55,5


малоэтажной застройки
-"-
554,4 / 316,8
781,6 / 413,5


в том числе:





2-3 эт. многокварт. домов
-"-
21,2 / 92,2
20,2 / 118,8


усадебной застройки
-"-
533,2 / 350,8
761,4/ 422,7


- обществ-деловых зон
-"-
39,7 / 22,2
91,7 / 45,8


- производственных зон
га
174,4
269,4


в т. ч. сан-защитные зоны
-"-
-
63


- зон инженерной и транспортной инфраструкт.
-"-
543,4
723,9


- рекреационных зон
-"-
2647,5
2793,1


в том числе:





леса, лесопарки, лугопарки
-"-
2520,0
2550,1


водные объекты
-"-
123,0
123,0


зеленые насаждения общего пользования 
Га/ м2 на 

чел
4,5 / 2,5
120,0 / 60,0


- зон сельхозиспользования
га
2816,0
2436,6


- зон специал. назначения
-"-
38,3
49,7


-иных зон
-"-
2855,7
2517,9

1.2
Из площади земель города:
Га / %



1.2.1
Территории общего пользования
-"-
597,0 / 6,2
1071,0 / 11,1


из них:





зеленые насаждения общего пользования , лесопарки
-"-
4,5 / 0,05
310,0 / 3,2


- улицы, дороги, проезды, площади
-"-
469,5/ 4,9
638,0/ 6,6


- водные объекты
-"-
123,0 / 1,3
123,0 / 1,3

3.5. Воздействие отходов проектируемого объекта на состояние 

окружающей среды

3.5.1. Санитарная очистка территории города

В городе предусмотрена планово-регулярная система очистки, которая предполагает регулярный сбор, вывоз и утилизацию отходов.

Генеральный план предусматривает расширение полигона твёрдых бытовых отходов  на 11,4 га.

Общее количество отходов

№

п/п
Наименование
Единица

измерения
Количество




I очередь
Расчетн. срок

1
2
3
4
5

1
Твердые бытовые отходы
тыс. т
4,06
5,6

2
Смет с твердых покрытий улиц и площадей
тыс. т
3,17
63,8

Годовое количество отбросов определяется по следующим нормам:

· общее количество твердых отходов с учетом общественных зданий – 280 кг/чел;

· смет с твердых покрытий улиц и площадей – 10 кг/м2.

Общее потребное количество уборочных машин

№

п/п
Наименование
Норма

на 1тыс.чел
Количество, шт.




I очер.
Расч. срок

1
Мусоровозы
1на 5 тыс. чел.
4
4

2
Уборочные машины
1на 17 млн. м2
6
6

Ориентировочный объем строительных отходов определен:

· при сносе ветхо-аварийных жилых домов – 3240т;

· при строительстве проектируемых объектов – на основании расхода строительных материалов и удельных норм образования отходов и составит 3160 т.

Общий объем образования строительных отходов составит 6400 т. Отходы образуются единовременно и в лимит размещения не входят. В период строительства на территории в соответствии с проектом организации строительства определить место их сбора и предусмотреть временные площадки. По завершению строительства отходы должны вывозиться на городскую свалку по договору со специализированной организацией. 

Проектом Генерального плана предусмотрено:

·  Расширение полигона твердых бытовых отходов;

·  Сбор твердых бытовых отходов осуществляется в контейнеры, установленные на специально отведенных площадках, с последующим вывозом на полигон для утилизации.

При проектировании и строительстве необходимо учитывать следующие мероприятия:

Технические

· выполнение строительных работ с учетом минимального нарушения почв.

Планировочные

· снятие и использование верхнего плодородного слоя земли;

· сохранение существующих зеленых насаждений, озеленение пылегазо-устойчивыми породами деревьев и кустарников.

Организационные

· организация уборки твердых покрытий поселка;

· селективный сбор мусора с проектируемой территории;

· организация площадок под контейнеры для пищевого и бытового мусора и поддержание их в надлежащем состоянии;

· установление нормативов образования и лимитов размещения отходов;

· контроль за нормативом образованием отходов;

· контроль за загрязнением почв.

Принятые решения по сбору и передаче отходов позволят свести к минимуму загрязнение почв.

Окончательная оценка уровня загрязнения почв выполняется на следующих стадиях проектирования.

3.6. Воздействие объекта на растительный и животный мир

Генеральный план исходит из необходимости сохранения и развития территорий природного комплекса города.

Генеральный план предусматривает:

· сохранение территорий Природного комплекса путем обустройства всех существующих рекреационных зон и озелененных территорий, эффективных восстановительных работ, содержания и ухода;

· благоустройство береговой полосы всех водных объектов;

· укрепление и благоустройство существующих оврагов;

· увеличение доли зеленых насаждений общего пользования за счет:

· формирования новых объектов зеленого строительства (парков, скверов, бульваров) во всех районах города;

· проведения комплекса мероприятий по инженерной подготовке пониженных, заболоченных территорий, как правило, расположенных в пойме реки Куртамыш, с возможностью использования этих территорий в рекреационных целях;

· организации лесопарка на базе существующего бора у большого городского пруда с обустройством дорожно-тропиночной сети и лугопарка в пойме реки Куртамыш (от ул. Космодемьянской до ул. Луговой);

· дальнейшее формирование системы зеленых насаждений ограниченного пользования при строительстве новых объектов жилого и социального назначения;

· формирование системы зеленых насаждений специального назначения:

· санитарно-защитных зон от производственных предприятий до жилой застройки;

· водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов;

· защитных полос автомагистралей и дорог;

· коммуникационных коридоров.

Системе зеленых насаждений принадлежит важнейшая роль в формировании комфортной городской среды. Будучи одним из главных элементов природно-экологического каркаса, насаждения выполняют рекреационную функцию, являются определяющим фактором улучшения микроклимата и санитарно-гигиенических условий. Свое предназначение они могут успешно осуществлять, только составляя единую непрерывную систему, объединяющую насаждения всех функциональных зон города.

Основные узлы этой системы – пойма реки Куртамыш с благоустроенными набережными, центральным парком отдыха, спортивными парками  и зоной отдыха с пляжем недалеко от плотины большого городского пруда, лесопарк и лугопарк, ориентированные на реку Куртамыш.

Система скверов и бульваров, ориентированная на лесопарк и реку Плоскую, является  тем стержнем, вокруг которого формируется застройка новых районов.

Зеленые насаждения специального назначения (озеленение улиц, дорог, санитарно-защитных зон, прибрежных защитных полос и т. п.) связывают между собой зеленые насаждения общего пользования и  насаждения ограниченного пользования.

Леса города используются в рекреационных, санитарно-гигиенических и оздоровительных целях, они являются «легкими» города.

Таким образом, формируется гибкая планировочная структура озеленения, обеспечивающая пропорциональное развитие насаждений всех функциональных зон и устойчивые связи между ними и природным окружением.

Непрерывность каркаса способствует устойчивости его существования, лучшей очищающей и поглощающей способности, создает условия для проветривания территории.

Комплекс первоочередных мероприятий включает мероприятия по развитию зеленой зоны города:

· формирование зоны отдыха путем организации парка и набережной вокруг пруда, расположенного в центре города;

· организация небольших скверов при общественных зданиях нового строительства.

Площадь зеленых насаждений общего пользования на расчетный срок составит 120га или 60 м2 на каждого жителя.

3.7. Воздействие объекта на социальные условия и здоровье населения

В соответствии с назначением основного градостроительного документа в Генеральном плане города определяются:

· развитие территории города с учетом особенностей социально-экономического развития, природно-климатических условий, численности населения города;

· зоны различного функционального назначения и ограничения на использование территорий указанных зон;

· меры по защите территорий города от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по развитию инженерной, транспортной и социальной инфраструктур; сохранению и воспроизводству природно-ландшафтного комплекса города; улучшению условий проживания населения на проектируемой территории;

· территории резерва для развития города».

Комплекс первоочередных мероприятий сформирован в увязке с долгосрочными градостроительными преобразованиями, предусматриваемыми Генеральным планом, на территории города и является основой для разработки конкретных целевых, отраслевых, инвестиционных программ в области градостроительства и социально-экономического развития.

Комплекс первоочередных мероприятий включает развитие социальной инфраструктуры:

1. Достижение в жилых образованиях 100%-ной обеспеченности социально-гарантированными объектами образования, воспитания, здравоохранения и культурно-бытовой сферы. 

2. Образование: строительство детских дошкольных учреждений на 270 мест и общеобразовательных школ на 834 места в районах новой застройки.

3. Здравоохранение – объекты строительства:

· новый больничный корпус на 50 коек на территории ЦРБ;

· поликлиника на 50 посещений в смену в районе новой застройки  северо-западной части города.

4. Физкультура и спорт: строительство детских спортивных секций и клубов, спортплощадок вблизи жилья, исходя из радиуса пешеходной доступности объекта обслуживания не более 800 м, в т. ч. в предусмотренных к строительству общеобразовательной школы и дошкольных учреждениях. 

5. Культура: строительство культурно-досугового центра в районе новой застройки  северо-западной части города.

6. Строительство предприятий торговли, питания, бытового обслуживания в общественном центре в районе новой застройки северо-западной части города.

Основная цель работы – разработка социально-ориентированного градостроительного документа – Генерального плана, реализация которого предполагает формирование благоприятной среды жизнедеятельности.

3.8. Воздействие объекта при аварийных ситуациях

В составе градостроительной документации самостоятельным разделом выполнены «Инженерно-технические мероприятия ГО и ЧС». 

В проекте учтены инженерно-технические мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и гражданской обороны. В разделе предложены превентивные меры, предупреждающие аварии, разработана графическая часть, указаны пути эвакуации и пути прохода техники для ликвидации чрезвычайных ситуаций, разработаны решения по вопросам оповещения и связи.

4. МАТЕРИАЛЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Проект Генерального плана вынесен на общественное обсуждение в IV квартале 2008г. в Администрации Куртамышского муниципального района.

5. РЕЗЮМЕ

Оценка воздействия планировочных решений проекта Генерального плана п. Красногорский проведена в соответствии с требованиями природоохранного законодательства России с учетом существующих и прогнозируемых экологических последствий намечаемой деятельности.

При разработке обоснований выбора варианта было уделено соответствующее внимание минимальному нарушению экологических условий, учету отрицательного воздействия на окружающую среду, возникающего при строительстве и эксплуатации проектируемых объектов на территории участка.

По результатам проведенной работы, процесс застройки города и эксплуатация объектов на его территории, при соблюдении проектных решений, не приведет к необратимым изменениям в природной среде, не представляет угрозы для здоровья человека и обеспечивает повышение качества его жизни.
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